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Teljes lendülettel előre, 
a szocializmus építésének útján

(G. L.) A magyar dolgozó nép sikeres építéséi, népünk jóléte kő- 
büszkén tekint vissza az elmúlt vetkezetes emelésének szilárd és 
iíz év host munkájára. Elegedet- tartós alapokra való helyezésétffi'rSeSm’, 'Sí imra!*. panSrl
,,, a HŐSI ero;esxues,an.eiynen a nehézipart termelés visszaesése
részt vett a munkásosztály a dől- fenyegeti, örömmel üdvözöljük! 
nozo parasztság es c, nephez hu határozatot, mert megmutatja ■ízt 
értelmiség, nem volt _ hiábavaló, az utati amelyen haladva a III. 
dolgozó népünk anyagi es 'kulin- kongresszus megszabta úton kzlcü- 
i,‘- "~f—»’ szöbölhetjiik a hibáltat és meg­

szüntethetjük a pangást, amely 
megyénkben is megmutatkozott.

-....... , Igaz, üzemeink egész sora kapta
gyünk, hogy a tíz ev harcaiban meg az élüzem címet, de ennek 

munkájában nagy partunk, a ellenére sok üzemben a termeié 
Magyar Do.gozok Partja követ- nem ütötte meg a kívánt mérté 
kezetesen es megingathatatlanul ket a munka termelékenysége 
vezetett bennünket egyie ujaob nem emelkedett a körülmények- 
sikerek és győzelmek fele. E tíz nek megfelelően, az önköltséget 
év alatt a magyar kommunistát iSem csökkentették üzemeink a 
pártja joggal érdemelte meg a tervek szerint. Azzal az 1—2 szá­
magyar dolgozo nép osztatlan bi- zalőkos önköltségcsökkentéssel 
/.almát. Minden magyai dolgozo sem )ejletünk megelégedve, amely 
szilárdan meg van győződve arról, a megye több üzemében mutnt- 
hogy az elkövetkező hetekben koz}k. Azzal sem, hogy a megyei 
hónapokban es evekben újabb téglagyárak évek óta nem teljc- 
nagy sikereket vívunk ki es le- sl-yk tendiket' —■ hatalmas káro-1 
rakjuk hazánkban a szocializmus kat okozva ezze! népgazdaságunk- 
alapjait - telepítjük a szocialista k 
társadalmat, s ezzel minden ed­
diginél magasabb é.s jól megalapo- Ezért minden munkásban és 
:ott életszínvonalat biztosítunk minden • dolgozó parasztban még­
sz “egész magyar dolgozó népnek, elégedést kelt a határozat, mert

, világosan lerögzíti, hogy tovább 
A magyar munkásosztály az el- folytatjuk a szocialista iparosítás 

múlt évek alatt számtalanszor be- politikáját. Lesz tehát elegendő 
bizonyította szilárd eltökéltségé., könnyűipari és mezőgazdasági 
koav pártunk mutatta. úton ere- g£p Tovább« növeljük a nehéz- 
ict. nem kímélve lerakja házán»- jpar fejlesztésével könnyűiparunk 
ban a szocializmus alapjait es Cel- kapacitását és az eddiginél is na- 
épiti a szocializmust. Ebben a to- gyobb segítséget tudunk adni me- 

nkásosztályunk z5gazcjyságunk fejlesztéséhez. Ne­
héziparunk fejlesztése biztosítja 
dolgozó népünk életszínvonalának 
további. m°anlnnnzott p™áU’

rális színvonala ez idő alatt ro­
hamosan emelkedett, és ma ma­
gasabb. mint felszabadulás előtt 
bármikor. Arra is büszkék va­

ré'; vesében mu 
bizton számíthat a dolgozó pa­
rasztság és az értelmiség részvé­
teiére. Az összes magyar dolgo-iv.ui v. nz uM/xs további, m °oa i.nnnzon nun. ■
zók összeforrnak ebben_ a törek- irtunk politikájának legfőbb cél-l 
vcsben cs el vannak szánva, hogy kitűzésének megvalósítását. 
minden akadályt, minden lanyha- , . I

> « 1 r-v ... — — -í in/31' 13- Iságot, minden ellenséges nézetet 
félresöpörnek a szocializmus épí­
tésének útjából

Dolgozó parasztságunk mérhe­
tetlen nagy segítséget kapott ed­
dig termelésének növelésére , c-s 

. , gazdaságának rendbehozására.
Ehhez ad most nagy segnseaet államunk megvédi a kulákok ha­

li Központi Vezetőség határozata, vácsolásával szemben is. Ezután 
arnMv meaállapítia. hogy voltak js tovább támogatjuk egyénileg 
í.s vannak a párton belül olyan dolgozó parasztságunkat törekvé- 
jobboldali nézetek, amelyek bi- sében. hogy emelje a termeshoza- 
zonyos mértékben gátolhatják a mókát és növelje jöv edelm-t, 
szocializmus építését és meglas- mert ez népi demokráciánk erde- 
sithatják alapjainak lerakását, te- ke. Viszonzásul azt kén a pan, 
hát akadályozhatják életszínvona- hogy állampolgári koteleze-tse- 
lunk következetes és megalapo- geit maradéktalanul teljesítse. Az 
zott állandó emelését. A határo- eddiginél sokkal több gondot or­
vai leleplezi e káros, antimarxis- dítunk termelőszövetkezeteink 
ta nézeteket és meghatározza ki- megerősítésére és fejlesztesere, 
küszöbölésük módját. Ezzel fel- m" ' a dolgozó parasztságnak 
becsiilhetetlen fegyvert ad ke- csak így lehet biztosítani megcua- 
z'-mkbe, hogy minden gátló kö- pozott és tartósan emelkedő ex.t- 
rülménv és ellenséges nézet ellen színvonalát.
sikerrel vehess ük f?l a harcot. E A határozat mindnyájunkhoz 
nézetek elsősorban a párt vezető SZ(^j_ mindenkit érin i. és ni ind. 
szerepének lebecsülésében nyilvá- ki,; mozgósít, hogy a szocializmus 
nultak meg, mert tudjuk, hogy építését gátló körülményeket so­
li párt vezető és irányító szerepe pör;jük el az útból, Harcoljunk a 
nélkül nincs népi demokrácia, párt vezető szerepének biztosda- 
nein lehet nélküle felépíteni a sáért az állami, politikai, gazda- 
szocializmust, tehát nélküle az $&gi és kulturális életünk minden 
életszínvonal tartós és megalapo- (erén. Indítsunk harcot a havi c.. 
zott emelkedését sem lehet bizto- üekádtervek részleteiben való te -
sílani. A magyar dolgozó név jesítéséért és túlteljesítéséé! t.
óriási többsége igenli és helyesli Növeljük a munka termelékeny^ 
0 párt politikáját és ezért meg- ségét, csökkentsük az önköltségét, 
követeli, hogy a párt vezető és sziiardítsuk meg a munkafegye - 
irányító szerepe hazánk életének me^ és biztosítsuk mindenütt ^ -.3 
minden területén érvényesüljön, mindenkinél az állampolgat i ,,o 

Sokakat nyugtalanított azutób- telezettségek teljesítésé^. ^ 
bi időben számos olyan jelenség, a határozat megva ^ leraká-
««,, arról MM M * «*» “ “ Í'S

egész népgazdaságunk egészséges aának útja, uj.
előrehaladását, a szocializmus kerek útja!

Elutazóit Debrecenből 
F. F. Konsstantyinov elvtárs

Tegnap as egyetemi hallgatók elölt tartott nagysikerű előadást
F. V. Konsztantyinov elvtái's 

Debrecen kedves szovjet 
vendége —, akinek az érkezé­
séről tegnapi lapunkban már 
beszámoltunk — kedden dél­
után a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem rektori tanács­
termében találkozott az egye­
tem tanáraival, nevelőivel. Ká­
dár László rektor üdvözölte, 
majd az egyetem dolgozóinak 
megbecsülése jeléül átadta 
Konsztantyinov elvtársnak az 
egyetem elmúlt évi tudomá­
nyos munkásságát összegező 
évkönyvet, az Actát. Kedves 
pillanat következett ezután. 
Konsztantyinov elvtárs leha­
jolt, és az asztal mellől fel­
emelt egy nagy csomagot, amit 
a következő szavak kíséreté­
ben nyújtott át Kádár elvtárs­
nak:
A moszkvai tudósok 
ajándéka a debreceni 
egyetemnek
— Nem tudom, mi van eb­

ben a csomagban. Csak azt tu­
dom, hogy a moszkvai tudósok 
és professzorok azzal bíztak 
meg: nagy szeretettel adjam át, 
mert nagy szeretettel küldik.

A csomagból Idváló irodalmi 
alkotások mellett értékes szín­
nyomó sós könyvek és albumok 
kerültek elő, hogy aztán nagy 
érdeklődés mellett járjanak 
kézről kézre.

A beszélgetés során az egye­
tem dolgozóinak sok problémá­
jára adott választ Konszlantyi- 
nov elvtárs. Sok mélyreható 
társadalomtudományi elemzés 
mellett az egyik kérdésre, ne­
vezetesen arra, hogy a polgári 
filozófusok műveit a hallgatók 
kezébe szabad-e adni — ter­
mészetes 'humorérzékéről tanú­
ságot téve, így válaszolt:

— Ha okos a hallgató — 
igen. De hát csak oko.s hallga­
tói szabad felvenni az egye­
temre.

Több felszólaló között For­
gácsáé Tálos Margit, a marxis­
ta tanszék tanársegéde megra­
gadva a személyes találkozás 
kedvező alkalmát, megköszön­
te Konsztantyinov elvtársnak 
a személyiség és a tömeg sze­
repéről írott művét, melyből 
nagy segítséget kapott egyik 
dolgozatához és általában ne­
velői munkájához.

A köszönetét szerényen visz- 
szautasította. „Ma mindenki­
nek kötelessége, hogy képessé­
gei szerint segítse az általános 
haladás ügyét.“

Magyarországon 
a szocializmus ügye 
legyőzhetetlen l
Bognár Rezső elvtárs kérdé­

sére válaszolva egyik kitételé­
ben igen érdekes hasonlattal 
világította meg a szovjet tu­
dós, az atomnak a kapitalista 
világban betöltött szerepét:

— A burzsoázia egyre in­
kább eszét veszti, de mi nem 
nézünk pesszimistán a. jövőbe. 
Úgy véljük, a világ népeinek 
sikerül megfékezni az imperia- 
listálcat. A burzsoázia a maga 
atombombájával arra az örült 
emberre hasonlít, akinek a ke­
zébe jutott a kés. Kés nélkül az 
életben nem tudunk meglenni. 
Szükségünk van rá. De egy kés 
az őrült kezében rettenetes do­
log. Ezért a kést kiragadni az 
őrült kezéből mindenki felada­
ta, akit csak fenyeget.

Konsztantyinov elv társnak 
az egyetem dolgozóival folyta­
tott beszélgetése a késő esti 
órákba nyúlt.

Tegnap délelőtt 9 órakor az 
egyetem tanárai és hallgatói 
előtt tartott előadást a kiváló 
szovjet tudós „A néptömegek 
és személyiségek szerepe a tör­
ténelem folyamán’a társadalom 
életében“ címmel. A legbonyo­

lultabb társadalomtudományi 
kérdésekben is tökéletes biz­
tonsággal mozgó és szenvedé­
lyességgel megfogalmazott elő­
adást nagy tetszéssel fogadták 
a hallgatók. Amikor a néptö- 
megek szerepéről beszélt 
Konsztantyinov elvtárs, több­
szörösen aláhúzta a munkás- 
osztály vezető szerepét. Majd 
— miután megemlítette, hogy 
alkalma volt Csepel munkásai­
val és munkásvezetőivel beszél­
getni —- ezeket mondotta:

— Ha a magyar népnek ilyen 
munkásosztálya van, mint ami­
lyet ott Csepelen ismertem 
meg, akkor Magyarországon, n 
szocializmus ügye legyőzhetet­
len!

Szavait viharos taps fogadta. 
Előadását percekig nem tudta 
folytatni, de még sokkal hos­
szabb volt a tapsban kifejezett 
elismerés és hála a segítségért, 
mikor előadását befejezte, és 
az egyetem nagy jövőjét éltet­
ve kezet fogott Kádár László 
elvtárssal, az egyetem rektorá­
val.

Búcsú, a viszontlátás 
reményében
A mielőbbi viszontlátás re­

ményében búcsúztak Konsztan­
tyinov elvtárstól délután 1 óra 
felé az egyetem vezetői. Konsz­
tantyinov elvtársat, a nagysze­
rű szovjet embert, a kiváló tu­
dóst talán a legszebben jellem­
zi egyik gondolata, amit bú­
csú zás közben a szép fogalmá­
ról alkotott véleményéhez fűz­
ve elmondott. Látogatásának 
kedves emlékére hadd zárjuk 
ezzel beszámolónkat:

— A nép a legszebb. Ezt nem 
azért mondom, mert a népről 
tartottam előadást. Hanem 
azért, mert semmi sem szép a 
világon emberei: nélkül, nép 
nélkül...

már működik

a nyulasi 128 008 voltos energia alálloraás
Közel a Nagyerdőhöz, nyugodt, csendes he-jyeí^elkedikl nyuiast 120000 v^tos^ra-

atellcmás impozáns epuleie. Előtte d hofoitos - ^ 
kon a Tiszátok felől érkező tavvezete ace. 
árbocai magasodnak, az udvaron tartószige­
telőktől körülvéve működik a 20v 
transzformátor. A telep február 20 óta az orsza_ 
gos kooperáció alapján mar „bedolgozni a n. 
gye áramellátásába.

flZ építkezések - elsősorban az ipuo-

nrAr tavaly nyárrá elkészült, íbí ien-L0 , 
Vúf a műszak és szerelési munkák meggyorsi-

Ar OVIT keretében működő 120 000 voltos 
Má in,más a villamos ipar legújabb td- epSÄrWlembe vételével £

A bővítés lehetőségét mar a munkák nu.^ez« 
„énéi figyelembe vették. A gépi es tecamkai ,U 

ia-ió ví-UTESZ a Klemen* AotUvald Ml- 
f^nlsáVcv ár szállította. Az elhelyezési és be-
gsrsÄ. vH*» ™
o„preV5 Vállalat dolgozol végezték.

A telep fontos szerepére jellemző, hogy eay

transzformátor üzemeltetése mellett (természete­
sen a teljes kapacitás kihasználásával) három és 
félszer annyi energiát ad, mint amennyit a Deb­
receni Erőmű termelni tud. Ha a második transz­
formátort is beszerelik, akkor az alállomás tel­
jesítőképessége körülbelül ‘hatszorosan, hétszere­
sen szárnyalja túl az Erőmű termelését. Jelenleg 
az alállomás Hajdú-Bihar megye energiaszükség­
letének 40 százalékát szolgáltatja.

A vezérlő teremben, az alsó és felső kapcsoló- 
termekben és az udvaron a szolgálatot mindössze 
14 ember látja el. Egy műszakban 4—5 ember 
dolgozik.

Az alállomás vezetője_____ „ _ „ Székely László
elvtárs. Miskolcról, az északi nagy energiaállo­
mások hazájából terült vissza Debrecenbe. Elelc- 
trikusi ■ képesítése van. Nemrég végezte a Mű­
egyetem esti tanfolyamát. • Negyvenötéves fejjel 
példás szorgalommal és akaraterővel étverekedte 
magát az egyetemi éveken.

A nyulasi 120 000 voltos 'energia alállomás 
üzembefaelyezése nagy jelentőségű mind a lakos­
ság, mind" az ipari üzemek szempontjából. Za­
vartalanabb, biztonságosabb így az áramszolgál­
tatás. Minder, biztosítékot nyújt a megye további 
iparosításához, mivel, a jelentkező igényeket * 
jövőben zavartalanul kielégíthetik-
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Ä iiyugalnéme! íijralellegyverzés elleni harc napja
Április 4-re minden dolgozó a legméltóbb 

den eddigi felszabadulási ünnepre adott. Uj, 
■jesni: mily drága kincs számukra a tíz éve 
nak a boldog jövő iránt, amely felé stílt nehéz 
népes táborban ott harcolnak a fiatalok is. 
tiz éve, halványan él csak emlékezetében a ni 
fedte azt. De a fiataltík többsége emlékezik... 
tartják — és kell hogy mindig tartsák — éb 

A fiatalok zöme látja, érzi, mily nagy utat 
őket a munkanélküliség, a kábító létbizonyta 
Tudják, hogy két kezük munkájától, eszüktől, 
az a felismerés növeli a tegnap még gyermek 
és a nagyszerű holnapok munkahőseivé.

ajándékot atkarja adni. Szebbet, mint min- 
nagyszerű munkagyözeiraetíkel akarják kife- 
kapott szabadság s mily nagy bizalommal van- 
harcov, de biztosan vezeti őket a párt. E 

Egyikük, másikuk gyermekemberke volt még 
lilt álkos, nyomasztó élete. Néhányuk el is fé­
tis öregeik elbeszélései, a politikai oktatások 

ren az emlékezés tüzet, 
tettünk meg tíz év alatt. Nem fenyegeti már 

lanság réme. Ezek a fiatalok látják a jövőt, 
szívüktől is függ, mikor érkezünk él oda. S 

emberkéiket napjaink harcos ifjúmunkásaivá

Orvosi Müszerpár Hajlított Bútorévá?
Bá - melyik üzemrészbe lép be a látogató az 

Orvosi Műszergyárban, az első, ami feltűnik 
neki: a dolgozók, a vezetők túlnyomó többsége 
fiatal. Mosolygó arcú lányok, izmos fiúk hajói­
nak a munkapadok felé, vagy figyelik egy-egy 
öreg „szaki“ tanácsait. A fürge kezek alatt pedig 
gyors egymásutánban formálódnak a különböző 
orvosi műszerek. A fiatalok kedve, .lendülete 
összeforr itt az idősebbek tudásával. S mi az 
eredménye ’ Csak két példát.

Az elmúlt év utolsó negyedében harmadszor 
lelt élüzem az Orvosi Műszergyár. A felszaba­
dulás tizedik évfordulójának tiszteletére tett 220 
ezer forintos felajánlásból március 1-ig 207 ezer 
forintot teljesítettek a gyár dolgozói.

A fiatalok most azért küzdenek, hogy ebben 
a negyedévben is megtarthassa a gyár az él­
üzem címet. Ezért teljesített februárban Kerti 
Mária a vállal* 140 százalék helyett 181 száza­
lékot, Ugyan Ilona 115 helyett 126 százalékot. 
Balaskő Júlia 139 százalékot vállalt — 175-öt 
ért el. Bancsi Magda 190 százalékot ért el, 40 
százalékkal szárnyalva túl felajánlását.

It", is — mint mindenütt másutt — a fiatalok 
zöme telve van tettvággyal: keresik, kutatják, 
mivel tudnak 'használni a gyárnak, az ország­
nak — s vele együtt magunknak.

A pártszervezet vezetősége állandóan segíti 
a fiat-ittok alkotó kezdeményezésének kibonta­
koztatását. A pártvezetőségi tagok részt vesznek 
a DIS>: vezetőségi üléseken, taggyűléseken, be­
számoltatják a DISZ vezetőség tagjait, segítenek 
elkészíteni a fiatalok munkaterveit, és rendsze­
resen kotieret feladatokkal bízzák meg a DISZ 
szervezetet. Most is segítenek a fiataloknak 
egyik új nagy tervük megvalósításéban. Mert 
igen nagy tervet főztek ki ezek a nyugtalan fia­
talok: az injekcióstű osztályt maguknak akar­
ják — ifjúsági üzemrésszé akarják nyilvánítani. 
Igen fontos része ez a gyárnak: főleg exportra 
dolgoznak benne. Itt akarják megmutatni a fia­
talok, hegy az eddigi eredményeknél nagyobbak­
ra is képesek;

Sok fiatal dolgozik, a Hajlított Bútorgyárban 
is. Közel kétszázan vannak. Többségük — 95 
százalék — aktívan kiveszi részét a felszabadu­
lási munkaversenyből. S nem is akárhogyan! 
Nehéz dolga van itt az újságírónak: leiknek a 
nevét repítse szét a megyében az újság hasáb­
jain — a sok kiváló teljesítményű ifjúmunkás 
köziül? Itt van például Molnár László szélesze- 
relő: februári tervét 182 százalékra teljesítette, 
98 százalékban elsőosztályú árut gyártott. Az 
anyagot 99 százalékig kihasználja. Kovács Zol­
tánná 186, Kovács Ilona fényező 131, Loós Imre 
javítós 25G, Medve Irén 200 százalékra teljesí­
tette műit havi tervét. A magas teljesítmények 
mellett valamennyien 97—99 százalékban első­
osztályú árut gyártottak. Ugyanis a fiatalok 
megfogadták: úgy javít jóit a minőséget, hogy 
ezzel is öregbítsék a magyar ipar jó hírnevét 
külföldön.

Nagy gondot fordítanak a bútorgyári DISZ 
fiatalok a takarékosságra is. Négy energia- és 
anyagtafcarékossági ellenőrző őrsöt szerveztek. 
Az őrs tagjainak azt is feladatul szabták, hogy 
ügyeljenek az üzemrész tisztaságára és névelő 
munkával mindjobban javítsák a munkafegyel­
met.

A fiatalok lelkesedésére, kezdeményezésére 
jellemző az is, hogy gondolnak a mezőgazdaság­
nak nyújtandó segítségre is: az egyik termelő­
szövetkezetnek megígérték: tavasszal a napi 
munkájuk mellett segítenek a növényápolásban.

A pártszervezet is több gondot fordít most 
már a fiatalokra. Ez bizony ezelőtt hiányzott. 
Márpedig nemcsak helyes ez, hanem kötelessége 
is a pártszervezetnek. A tapasztalt kommunis­
ták fogják szorosan a fiatalok kezét, és segítsék 
lelkesedésüket, akaraterejüket a legfontosabb 
feladatokra irányítani, nagy terveiket megvaló­
sítani. NYALKA T.

Február közepén a Szak szer­
vezeti Világszövetség felhívás­
sal fordult Becsből Európa va­
lamennyi dolgozójához: „Te­
gyék március 10-ét a párizsi 
egyezmények és a német mili- 
tarizmus újjáélesztése elleni 
harc napjává, az európai dol­
gozók aktív szolidaritásának, a 
német dolgozók iránti szolida­
ritás napjává.“

A felhívás széleskörű vissz­
hangra talált. Európa népei 
élénken emlékeznek mindazetk- 
ra a, borzalmakra, amelyeket a 
német militarizmus zúdított rá­
juk évszázados nagyhatalmi 
törekvései, különösen a máso­
dik világháború során. A ma­
gyar dolgozók sem felejtik az 
évszázados elnyomás átkos em­
lékét, a két világháború ten­
gernyi szenvedését, a halálba 
hajszolt százezreket, felrobban­
tott hídjainkat, országunk ki­
rablását. Ma szerte Európában 
stíkféle nyelven, de egy al<a- 
rattal mondják 'ki ismét a dol­
gozók milliói: tiltakozunk 
a párizsi és más háborús egyez­
ményeik ellen, nem akarjuk az

ábkos emlékű német militariz­
mus feltámasztását!

Hazánkban e napon isméi 
számbaveszi a nép: mivel tud­
ná méginkább erősíteni szabad 
hazánkat, hogy megvédhess^ 
az alkotó békét. Uj munkasike­
rekkel, termelési győzelmek­
kel adnák nyomatékot tiltako­
zó szavuknak. A Debreceni Do­
hánygyár munkásai szerdán 
délután megtartott röpgyülé- 
s elken egyhangú lelkesedéssel 
határozták el. hogy ma tilta­
kozó műszakot tartana!:. .4 
nyersanyagraktár Vörös Lobo­
gó nevet viselő ifjúsági brigád­
ja például versenyre hívta a 
gyár összes brigádjait, és meg­
fogadták: teljesítmény százaié* 
kulkat februárhoz viszonyúra 
e hónapban 22 százaléklcal eme­
lik.

Ma a többi üzemekben is 
hallatni fogják hangjukat a 
dolgozók. Ezrek és ezrek kiált­
ják a megyében is a háborús 
terveik aljas kieszelöi felé szó­
val és a munkában elért ered­
ményekkel: Tiltakozunk!

fl magyar szakszervezetek feladatai 
a békéért, a nyugatnémet felfegyverzés 

ellen vfveft harcban
Szakszervezeti na gyaktíva ülés

!
Szerdán délután szakszerve­

zeti nagy aktíva ülést tartottak 
a Vas- és Fémipari Dolgozók 
Szakszervezete székházénak, 
dísztermében. Az aktívaülésen 
megtárgyalták a magyar szak­
szervezetek feladatait a béke 
védelmében, a nyugatnémet 
felfegyverzés elleni harcban.

Az ülés elnökségében foglal­
tak helyet: Melás József, a 
SZOT elnöke, a Magyar ’ Dol­
gozóit Pártja Politikai Bizott­
ságának póttagja, Gáspár Sán­
dor, Ratkó Anna, Cseterki La­
jos, Zentai Ernő, a SZOT tit­
kárai, Komor Imre, a SZOT 
elnökségének tagja, Bugár Já­

nosáé, az Országos Béketanács 
titkára és a szakszervezet el­
nökei.

Cseterki Lajos megnyitó sza­
vai után Mé\kis József, a SZOT 
elnöke mondott beszédet.

Mekis József nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után Szönyí 
Miklós, a Vas- és Fémipari 
Dolgozók Szakszervezetének 
elnöke szólalt fel.

Boros Gergely, a Mezőgazda- 
sági és Erdészeti Dolgozók 
Szakszervezete elnökének fel­
szólalása után a szakszervezeti 
nagyaktíva ülés Cseterki Lajos 
zárószavaival ért véget.

S Szevjeltiiiió külügyminisztériumának közleménye
B szovjet békebizottság határozata

Március 8-án a szovjet béke- 
bizottság teljes ülésén Nyikolaj 
Tyihonov beszámolója után 
több hozzászólás hangzott el. 
A teljes ülés egyhangúlag ha­
tározatot hozott arról, hogy 
április 1-től aláírásgyűjtés in­
dul a Szovjetunióban a Béke­
világtanács felhívására.

1955. év május tizedikére 
Moszkvába összehívják az V. 
országos békekonferenciát.

Díszelőadással megkezdődött 
Budapesten a szovjet film ünnepe
A Magyar—Szovjet Társaság 

és a Népművelési Minisztérium 
szerdán este az Uránia Film­
színházban rendezte a szpvjet 
film ünnepe megnyitó díszelő­
adását. Megjelent a díszelőadá­
son Farkas Mihály, az MDP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Központi Vezetőség titkára, a

Ml LESZ VELE?

Ugye ismerős olvasóinknak ez a kép? Igen! A Bocskai téren 
épülő 82 lakásos házat ábrázolja, amelyből 1954. tavaszától nap­
jainkig annyit építettek fel, amennyit a képen látnak. A Hajdú 
■megyei Építőipari Vállalat „örökbe !kapta“ a 31/4. Építőipari Vál­
lalattól ezt az építkezést. A határidő már kétszer lejárt, de a hás 
■nem épült fel.

Reméljük a Hajdú megyei Építőipari Vállalat dolgozói áron 
lesznek^ hogy minél előbb átadták a lakásaikat rendeltetésüknek

Minisztertanács több tagja, va-; 
lamint a politikai, gazdasági és! 
kulturális élet számos vezető 1 
személyisége. j

Megjelent a díszelőadáson J. 1 
V. Andropov, a Szovjetunió 3 
budapesti nagykövete, valamint 1 
a budapesti diplomáciai képvi- 5 
seletelc több vezetője és számos < 
tagja. Jelen volt a díszelőadá-* 
son V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ ; 
magyarországi képviselője és A. j 
F. Truszov, a Szovexportfilm J 
magyarországi képviseletének | 
megbízottja. J

Nagy tapssal köszöntötte a < 
díszelőadás közönsége a szovjet j 
filmművészeti küldöttség tag-; 
jait, akik az elnökségben fog- ; 
toltak helyet. Ugyancsak az el- ] 
nökség tagja volt V. Sz. Azov- J 
c.eu, a Szovjetunió budapesti j 
nagykövetségének tanácsosa. 1 

A magyar és szovjet Himnusz 3 
hangjai után Kállai Gyula nép- < 
művelési miniszterhelyettes nyi- < 
tóttá meg az ünnepséget. <

Fábry Zoltán Kossuth-dijas « 
filmrendező mondott ünnepi be- j 
szedőt. <

N. A. Zsuravljov, a szovjet j 
filmművészeti küldöttség vaze- ] 
tőjének felszólalása után a kó- < 
zönség lelkes ünneplése köz- < 
ben a szovjet filmművészeti < 
küldöttség tagjai szólaltak fel. j 
A díszelőadás második részében 4 
levetítették „A bátorság iskolá­
ja" című színes, magyarul be­
szélő szovjet filmet, amelyet a 
díszelőadás közönsége nagy tet­
széssel fogadott,

Az Egyesült Államok kül­
ügyminiszteri urna február
24-én közölte a Szovjetunió 
washingtoni nagykövetségével, 
hogy nem hosszabbíthatja meg 
Borisz érseknek, az orosz pra­
voszláv egyház amerikai ex ar­
ch áj ónak és Siákinnek, az 
exarcha titkárának tartózkodá­
si engedélyét az Egyesült Álla­
mokban, és hogy ez a döntés 
végleges. Az amerikai külügy­
minisztérium határozatának 
egye tlen okát sem nevezte meg.

Az amerikai külügyminiszté­
riumnak ez az eljárása az 1943. 
november 16—i Litvinov—Roo­
sevelt egyezmény közvetlen 
megsértését jelenti.

Az Amerikai Egyesült Álla­
mok és a Szovjetunió az emlí­
tett egyezmény értelmében kö­

telezettséget vállalt arra, hogy 
országa területén biztosítja a 
másik fél állampolgárai részé­
re a lelki szükségletek kielé­
gítésének jogát a másik fél ál­
lampolgárságával rendelkező 
lelkészek, lelkipásztorok, rab­
bik, vagy egyéb egyházi funk­
cionáriusok által.

A Szovjetunió külügyminisz­
tériuma azzal az említett eljá­
rással kapcsolatban, amelyet 
az amerikai külügyminiszté­
rium Borisz érsekkel, az ame­
rikai orosz pravoszláv egyház 
exarchájával és Siskin nevű 
titkárával, szemben alkalma­
zott, lehetetlennek tartja Bis- 
sonnette amerikai lelkész to­
vábbi tartózkodását a Szovjet­
unióban.“

B fransia nemzetgyűlés többsége elfogadta 
a köztisztviselők fizetésére vonatkozó 

kormányjavaslatot
A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége 8-án 342 szavazattal 

«49 ejienében elvetette René Lamps kommunista és Metayer szo­
cialista képviselő javaslatát, hogy a közterhek költs égve Lését öl 
válasszak, külön a köztisztviselők fizetésének kérdésével foglak 
kozó, hevesen vitatott fejezetet. A szavazás eredménye azt je­
lenti, hogy a nemzetgyűlés elfogadta a köztisztviselőt fizetésére 
vonatkozó kormányjavaslatot.

A szavazás előtt Faure miniszterelnök nem hivatalos formá­
ban felvetette a bizalmi kérdést, hangsúlyozva, hogy nem haj­
landó megváltoztatni a kormány javaslatait. A vita során René- 
Laonps kommunista képviselő hangsúlyozta, hogy a kormány 
javasolta összeg a köztisztviselők és nyugdíjasok illetményeinek 
emelésére nevetségesen kicsiny. Egyes tisztviselői kategóriák 
például 27 frank emelést kapnának csak egy hónapra. (Keve­
sebb, mint egy forint.) Lamps hangsúlyozta, hogy a kormány 
tervei nagy elégedetlenséget keltettek a köztisztviselőle körében, 
és felhívta képviselőket, ne szavazzák meg a költségvetésnek 
ezt a fejezetét, hanem a kormány terjesszen be újabb és jobb ja­
vaslatokat.

fi
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A tavaszi: nagy készülődésről
Párák lengenek a tá­

voli földek mélyein, al­
jain. A földek sárosak,
barnák, feketék, de a 
március már ott bor- 
miig a vizek tükrében, 
a ldsarjadó füvek zöld­
ében. A március, mely 

ónnyit viaskodik téllel,
■ zéliel, faggyal, megúju­
ló hideggel. De mégis
Győzedelmeskedik, mert
ez az élet törvénye, a 
földek, a vizek törvénye, 
l10gy márciusban kisar- 
iacijon minden, amiben 
ölet rejtőzik, amiben az 
élet csírája pattan. Va­
lahogy így van ez most 
is. A téli páncélra rá- 
íújt az idő, s most pá­
rák lengenek az aljak­
ban. borzong a föld, és 
ott ébred a rögökben a 
tavasz.

Balmazújvároson is 
csak úgy már­
cius a március, 

mint másutt, ha egy ki­
csit meghökkentően is 
kezdődött, ha egy kicsit 
késedelmeskedett is. Az 
emberek annál jobban 
és idegesebben várták, 
vérükben melegedett a 
munka, hogy ekét mar­
koljanak, barázdát ha­
síthassanak. Szóval azo­
kat a napokat várták 
már, amikor megindul­
nak a vizek,- megpárá- 
sodnak az egek, a föld­
ből elszáll a fagy. Vár­
ták, hogy megindulhas­
sanak ők is, akár az idő, 
újat tenni, szépet tenni, 
formálni a földet, a tá­
jat a munka vésőjével.

Valahogy az embe­
reknek ez a készülődése 
is ott rejtőzik, ott feszül 
a tavaszi tájban. A föl­
dekben, a füvekben, a 
szemerkélő esőben, de 
mindenben, mindenben, 
ami most már ezt a 
megérkező tavaszt jelzi, 
sejteti. Az újvárosi föl­
dek meg már ugyan­
csak jelzik és sejtetik. 
Igaz, -most még üres és 
szinte végtelen a határ, 
de akinek szeme van, az 
már előre látja és érzi 
azt a pattanó erőt, 
amely egy-két hét múl­
va olyan forrongást fog

benzlJ
a. Ini/niaxiiiaáröU határ

itt előidézni. Most az 
újvárosi földeken, ha­
tárban, az egész végte­
len tájban ez a tavasz 
előtti csend borzong, 
amely úgy megsi-mo,gát­
ja az emberek arcát 'és 
kedvét.

Kint az év minden 
időszakának, en­
nek a tavasz- 

küszöbnek is megvan a 
maga szépsége. Nem vi­
rágos fák és szárban 
játszó búzatáblák, de 
valami előre készülő 
erő, sokszínű párás 
szürkeség. A csend, 
mely ilyenkor a leg­
szebb, mert ilyenkor 
ezer szava van, százfajta 
mondanivalója. Az új­
városi táj is erről be­
szél, a márciusi ájulás­
ról, a tavasz nagy-nagy 
készüléséről.

A nagyhegyes! határ 
után mindjárt kezdőd­
nek az újvárosi földek. 
Laposan, feketén és 
most sárosán a márciu­
si langyosodás ban. Csak 
közben még valami x'an, 
ami igaz az újvárosiak 
szerint már úgy hozzá­
tartozik az újvárosi táj­
hoz, mint a dűlőkhöz a 
fasor. De aki még nem 
annyira mindennapos 
Újvároson, az. először 
kicsit meglepődik. A sík 
országúton messziről 
emelkedés villan, s.kar­
csú hídpillérek maga­
sodnak. Ez a Keleti Fő­
csatorna egyik hídja, 
mert tudvalévő, hogy a 
csatorna Újváros alatt 
szeli át a vidéket. A csa­
tornában roar ömlik a 
víz, a Tisza szürkéssző­
ke vize, itt a vízben sze­
gény vidék nagy re­
ménysége. ömlik, zuhog 
a víz, mely új és új le­
hetőséget, reményt fo­
gan a falvai? lakóinak 
a szívében.

Ez a híd mondhat­
nánk úgy is, olyan mint

egy knpu. Utána már 
bent vagyunk az újvá­
rosi földek szívében. A 
jó fekete földek között, 
mert legnagyobbrészt 
ilyen a község határa. 
Persze mint mindenütt, 
itt is vannak szikesek, 
mélyen fekvő aljaföldek, 
ahol most csomókba 
gyűlik a tavaszi víz, és 
szürkén ragyognak a 
szemerkélő esőben. Az 
újvárosi tájat nem kis 
dolog körülsétálni. Va­
laha a Semsey grófok 
all.ó napig lovagolhat­
tak, s még mindig az itt 
elterülő saját birtokai­
kén lovagolhattak. 'Ma 
ez a tenger nagy határ 
mind az újvárosa volt 
szegényeké, a gyepsoria­
ké, a kubikosoké, akik­
nek olyan harcos törté­
nelmük van, mint nem 
sok vidékinek az ország­
ban.

áiszik az újvárosi 
j_j határon is, hogy 

a nép tartja raj­
ta a kezét. Mesgye nél­
küli, egybefolyó búza­
tábláit, jelzik, hogy itt 
ugyancsak sarjad a szö­
vetkezeti gazdálkodás. 
Az Uj Élet, a Petőfi, a 
Táncsics tsz-ek föld­
jei — jó fekete földek, 
ahol a búza is megte­
rem, de a csatorna vize 
már a rizstermelést is 
biztosítja. Pallagráton, 
Nagytanyán, Görögta­
nyán és a többi határ- 
részekén is jól sarjad­
nak az őszi vetések. A 
föld még talán híg és 
sáros, de a búzaszárak 
máris ütögetik apró fe­
jüket. Lélegzőnek. Fris­
sen és jóízűen a mele­
gedő márciusból. Szinte 
percenként nőnek, zöld 
hamvas színűk meg 
olyan jól illik a fekete 
földekhez.

Lászl óhazán, Kls-hor- 
ton, s még itt-ott a szé­
kesebb részeken viszont 
áll a tavaszi víz, mint­

egy 500 holdnyi terüle­
ten. Messziről szinte kis 
tengerek ezek a vizek, 
s bár igaz, hogy ezek a 
földelt roélyfekvéeűek, 
mégis meg kell találni 
a módját, hogy itt se 
gyűljön össze . a víz. 
Minden talpalatnyi, föld­
re szükség van, és a 
tavaszi vetésig még in­
nen , is le kell vezetni a 
vizet. És emellett még 
valamit sürgősen pótol­
ni kell az újvárosiak­
nak. Ősszel ugyanis 642 
holddal kevesebbet ve­
tettek, mint amennyit 
kellett volna. Ma ezt a 
hiányt tavasziakból ren­
dezni kell. Az újvárosia­
kat talán nem is kelle­
ne erre biztatni, de 
azért mégis jó, ha sok 
tavaszi tennivalójuk 
mellett ezt is fejükben 
tartják. Százhúsz mázsa 
tavaszi búza már meg 
is érkezett a faluba, és 
hogy el is vetik, azt bi­
zonyítja, hogy 100 má­
zsát már kiigényeltek.

4kik búzát igényel­
tek, de akik nem 
igényeltek azok 

is, közösen mostanában 
gyakran meg-mesméri.k 
az utak hosszát, Szétte- 
kintgetnek a határban, 
hiszen annyi íze, illata 
van ilyenkor az ébredő 
földeknek. A búzavetés­
nek is, a szántásnak is, 
de a legelőknek is, s 
azoknak a földeknek is, 
amelyek még várnak az 
ekére. S ki bír ilyenkor 
már otthon nyugodtan 
ülni? Az eső is szemer­
kél, az idő is enyhe, s 
jó így ilyenkor belepil­
lantani a tájba, a jövő­
be. Megsimogatni szem­
mel a növő búzaszála­
kat, a határt, a földre 
boruló távoli eget, és 
új tervet készíteni mun­
káról, életről. Hiszen 
már március van, las­
san elmegy a föld fa­
gya, és Újvároson is 
megnépesedik a határ, 
megkezdődik a munka, 
amiből garmadával jut­
tat minden embernek 
ez az új tavasz is.

BODA I.

Egy iüf alall léi millió forint értékű 
nrapzÉsÉii kisgépet vásároltak a megyéken

Ez év elején alakult meg a Mezőgazdasági Eszközöket Értéke­
sítő Szövetkezeti Vállalat. Ennek a vállalatnak az egyik lerakat» 
Debrecenben van. Feladata, bogy a dolgozó parasztságot mezőgaz­
dasági kisgépekkel és alkatrészekkel lássa el. Ez a vállalat Hajdú- 
Biharban nem egészen egy hónap alatt fél millió forint értékű kü­
lönböző mezőgazdasági kisgépet és alkatrészt adott el a földmü- 
vesszöveíkezetek és állami boltok útján a megye dolgozó paraszt­
ságának. Többek között 15 vető gépet, 111 ekét. 44 boroaáí, 50 ló­
kapát és sok más szerszámot.

A vállalatnak az értékesítésen felül feladata az Is, hogy figye­
lemmel kísérje a helyi adottságokat és elérje, hogy a tájjcllegnck 
megfelelően készítsenek mezőgazdasági eszközöket. Azt küldje a me­
gyébe, amire valóban nagy szükség van. A vállalat vezetői máris 
felfigyeltek arra, hogy a megyében nincs elég kisebb, könnyű já­
rású ötös és hatos eke. Az ilyen ekékből az első negyedévre 50 da­
rabot szállítanak a gyárak. De ez kevés. Keresik, de nincs 12 soros, 
16 soros és 20 soros vetőgép és 5 késes lókapa. A vállalat ezeknek 
a kisgépeknek a gyártását, illetve leszállítását a megyébe többször 
szorgalmazta már.

Az igényeket számbavéve Ha jdú-Biharban még szükség van 
890 darab ekére, 100 darab boronára, 400 darab lókapára, 208Í! 
ekevasra, 109 ekekormányra és 509 ekecsoroszlyára. A vállalat 
igyekszik, hogy a dolgozó parasztság igényét a mezőgazdasági kis­
gépek és szerszámok terén maradéktalanul kielégítse.

A Darvas: Állami Gazdaság traktorosai 
28 306 forintot takarítottak meg 

a féli gépjavításnál
A Darvas! Állami Gazdaság 

sikeresen fejezte be a téli gép­
javítást A traktorosok és ke­
zelők olyan jól szervezték meg 
a munkát, hogy 28 306 forint 
megtakarítással fejezték be 
munkájukat.

Igen ötletesen végezték mun­
kájukat, a még javítható alkat­
részeket nem selejtezték ki, 
nem vettek helyettük újat, ha­
nem azokat jól kijavítva, mint 
teljes értékű anyagot újból fel­
használták.

I MM termelési bizottság 17 mázsa 
pillangós takarmánymagot vásárolt 

a falu számára
Kábán készülnek a tavaszra. 

Érett istállótrágyát jórészt már 
minden termelő kihordta a 
földjére. Úgy határoztak, hogy 
ebben az évben 1000 holdat trá­
gyáznak meg a ltabai határban, 
hogy több termést érjenek el. 
Tervüket valóra is váltják, mert 
közel 800 holdon már el is vé­
gezték a trágyázást. A község 
határában az egyéni termelők 
rizsföldjein a traktorok elvé­
gezték már a munkát, és a rizs­
termelő dolgozó parasztok épí­
tik a gátakat és rakják a csö­
veket.

• A község termelési bizottsá­

gának egyik fontos feladata, 
hogy az állattenyésztést felvi­
rágoztassa. A több állat száma­
ra azonban több takarmányra 
van szükség. Pillangós takar­
mánynövényekkel azonban ném 
állnak valami jól, sok kipusz­
tult, új telepítésekre van szük­
ség. A termelési bizottság se­
gítségére sietett a falunak és 
mivel a községben nem volt 
elegendő vetőmag, más közsé­
gekből vásároltak 17 mázsa ma­
got. A tavalyi 800 holdról ez 
évben 1200 holdra növelik a 
pillangós növények vetésterüle­
tét.

A faá&ándi
(é ftílda

A püspökladányi járásban 
egyre szélesedik az a ver­
senymozgalom, amelynek cél­
ja a szakaszos trágyakezelés 
bevezetése, A mezőgazdasági 
állandó bizottságok jó mun­
kát végeznek a községekben. 
Ennek eredménye, hogy az 
élenjáró dolgozó parasztok 
egymásután vezetik be a he­
lyes trágyakezelési módot, 
mert belátták, hogy földjei­
ken a magasabb terméseket 
csak úgy érhetik el, ha gaz­
dag tápanyagot . tartalmazó 
trágyával javítják földjeiket.

Bárándon Dienes Zoltán, 
Rákosi Mátyás úti lakos is 
szakaszosan kezeli már a trá­
gyát, körül áritolta és az 
árokba folyó trágyalevet szal­
mával, törökkel itatja fel, s 
*gy szaporítja vele a trágyát. 
varga Lajos Széchenyi úti la­
kos is hasonlóan kezeli a trá­
gyát, de ő már naponta ellen­
őrzi a trágyakazal hőmérsék­
letet is.

Viharos közgyűlése volt 1954. 
szeptember 20-án a vámospércsi 
Dózsa TSZ-nek. — Ebből elég 
volt, így nem lehet tovább gaz­
dálkodni, soha sem koszolódunk 
lei a bajból, ha nem változtatjuk 
meg a tsz életét. — Más tsz-ek- 
ben gazdagszik a tagság, mi meg 
csak egyhelyben topogunk — kia­
bálták egyszerre többen is.

Ezen a közgyűlésen váltották 
le és zárták ki a tsz-ből Szabó 
Gyulát, a régi elnököt és helyette 
Jánosi Imrét választották meg. 
Bízva abban, hogy vezetése alatt 
a tsz hamarosan egyenesbe jut. 
1949 óta, mióta a tsz megalakult, 
mindig becsületesen helytállt a 
munkában.

Iá kerekbe keriM

ÚJ BELEPŐ*.
a vámospércsi Dózsa TSZ-ben

ra, hogy közösségben majd job­
ban megy a munka, több lesz a 
jövedelem. Négyszázhúsz holddal 
alakult akikor a tsz. A tagok sza­
mára már pontosan nem is em­
lékeznek, csak azt tudják, hogy 
két év múlva, 1951 őszén alapo­
san elvetették a sulykot. Nyolc­
százhetven hold földet kapott n 
tsz a falu földjéből, tag is gyűlt

hozzá 128. Ez eddig még rendjén 
is lett volna, hanem a szövetke­
zet alapszabályának betartásával, 
a munka olyan megszervezésével, 
hogy a nagy darab földet meg is 
tudják munkálni, azzal bizony 
már hiba volt. Mindenki mindent 
másképp akart, minden tag más­
képp cselekedett.

Ep akarjon vasmafi a latsak

a vezetés
Jánosi Imre elfogadta a tagolt 

megbízását. Gondokban nincs 
hiánya, akár a feje alá is jut. Já­
ratlan volt a vezetésben 
hiszen még soha sem próbált toob- 
száz holdon gazdálkodni, sok em­
berrel bánni. Az eltelt három nő­
nap azonban már megmutatta, 
hogy jó kezekbe került a vezexs. 
A tsz arculata kezd megváltozni.

Hogy miben áll ez a változás. 
Kezdjük csalt szép sorjában. UNJ 
őszén, mikor a vámospercsi Sas- 
parasztok úgy döntöttek, hogy 
szövetkezetét alakítanak, azzal a 
-éllal leptek a szövetkezet utja-

A termés? A földet jórészt a 
gaz ette. Év végén ezért a tagság 
nem számíthatott a közösből jö­
vedelemre. 1952-ben ez megismét­
lődött. 1953 őszén aztán a 128 tag­
ból csalt 28 maradt meg n tűz­
ben, a többi kilépett, s magukital 
vittek közel 300 hold földet is. 
A több mint 500 hóid azonoan 
túlsók volt a. 28 tagnak. Ekkor a 
tagság követelte, hogy adjanak le 
a földből, hiszen megművelni úgy­
sem tudják. Le is mondott a tsz 
125 holdról, amit a tanács egyéni 
parasztoknak adott megműve­
lésre. .,

Most már kezd a tsz^ jo útra 
térni, s olyan dolgok történnek, 
amilyenek eddig ismeretlenek vol­
tak a Dózsában. Egy akaraion 
vannak a tagok. Közösen fogják

a munkát. Ezen a télen a két év 
előtti istállótrágya is kikerült a 
földekre. Vagy 2500 mázsa van 
a négy szarvasban, s még mindig 
van mit kihordani. Kiszállítottak 
a tanyára, közel a földekhez 85 
mázsa műtrágyát is, hogy kéznél 
legyen fej trágyázáskor. Elhatá­
rozta a tagság, hogy a régi 
szarvasoknak még a helyét is ki­
hordják. Egy lapátnyom vastag­
ságon felnyesik a már szinte is­
tállótrágyává vált földet, pétisó­
val összekeverik és azt szórják ki 
a leggyengébb őszi vetésekre.

Most a gyümölcsfákat is tiszto­
gatják, gallyazzák, takarítják a 
tanyaudvarakat, betöltögetik a 
kút környékén a gödröket, simái a 
lapátolják a földet. Az istállók 
előtt a földet kirakják téglával,

a hídlásokat megjavítják, meg- 
reperálják a szerszámokat. Az a 
28 tag, aki hű maradt a szövet­
kezethez, már magáénak érzi a 
közel 400 holdat.

Jánosi Imre nyugodt, csendes 
hangon irányít. Gondoskodik ar­
ról, hogy a tavasz ne érje várat­
lanul a tagságot. Az új esztendő­
ben jó termése legyen a Dózsa 
TSZ-nek. Rendelt 10 holdra való 
burgonya vetőmagot abból a fajtá­
ból, amit a Szovjetunióból kap­
tunk. Ezenkívül 30 kiló cukorré­
pát, 80 kiló takarmányrépát. 70 
kiló vörösherét, 80 kiló naprafor­
gót, 10 kiló minőségi tökmagot, 4 
mázsa tavaszbükkönyt, 3 mázsa 
tavaszi árpa vetőmagot — 3 má­
zsa 60 kiló keserű-csillagfürt, ve­
tőmagot is rendelt Jánosi Imre. 
Az kitűnően javítja a homokta­
lajt és abba a földbe vetik majd 
el, amelybe istállótrágya nem jut 
az idén. A munkaszervezeteket is 
úgy alakítják, hogy egyénekre 
osztják a területet és minden tag 
felelős lesz a számára kijelölt te­
rület megműveléséért és a termé­
sért.

November éta tizenöt
úi tag

A Dózsa TSZ-nek ezt a nagy 
változását észrevették az egyéni 
parasztok is. Az utóbbi másfél 
hónapban 15 tag lépett be a Dó­
zsába, köztük Dobi Imre, Balogh 
István, Vári József, Major Józsefi
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Téglagyáraink 
a tavaszi munka küszöbén

Érdemes egv-két régebbi írást a tása. Ha mindez megvalósul ha Régi vagongyári munkás 
léelasvárak munkájáról íeleleve- növekszik a kereset, s javul a szó-, ^ vagyok. a felszabadulas után 
níteni 1952 nyarán azt írta a Nép- ciális ellátás, akkor a az elsők között voltam,_ aki
lap- ahogy halad az esztendő, nagy része megszereti a tejjagya reszt vett a gyár újjaepitese- 
úev nő a téglagyárakban (Gőz, ri munkát es nem lesz „vándor-,! helyreállításában.Alföldi stb.) 8 az adósság“. Az madár“. A zavartalan, egyenletes^ NaDDal a felrobbantott, le- 
1953-as. 1954-es esztendő sem volt 
sokkal jobb. Géptörés, üzemzavar da
sokszor előfordult. Aztán egy igen kulozhetetlen és
lénveees dolog: ,.a szociális lete- megszilárdítja a fegyelmet is,, e:s> 
sítmények tető alá hozása csiga- hadat üzen az evek óta elhara-,t 
lassúsággal halad“. (Néplap, 1953. pódzott, mar-mar gyökeret vert 
inline Mindé? együttvéve azt lazaságoknak.eredményezte 6hogy az építőipar A politikai munka megjavítása 
a Hajdúri3ihar megyei téglagyá- szintén fontos es elsődleges^ Nem­
rak tói az utóbbi években keve- csak arról van szó. hogy a part 

hh téelát kapott mint amennyit szervezetek tagjai harcoljanak a 
vf?t A mjd^rnégyei Téglagyári jobb téglagyártás becsületéért de 
ES telephelyei például a megala- arról is. hogy a legfontosabb fel- 
kulásóta 300 ház felépítéséhez adatokban, a tervszerű üzemelte- 
elegendő téglával maradtak adó- tésnél. a minőség javitasanal a 
sak az országnak Egv község há- takarékossagnal. az önköltség- 
zartioz elegendő alapanyag nem csökkentésnél bátrabban segítsek 
készült el. A „fordulat éve“ első- a gazdasági vezetést, 
sorban a debreceni telepeken meg

EGY FÖLDOSZIÜ MUNKÁS 
EMLÉKEZÉSE ?

ma is várat magara.
Okultak-e mindebből a tégla­

gyárak vezetői és dolgozói? Hogy 
készültek fel a Hajdú megyei ES, 
a Hnjdú-Bihar megyei Bánya- es 
Építőanyagipari ES telephelyei az 
ide5 r.agv munkára?

A gépjavítások menete és mi­
nősége összességében sokkal jobb, 
mint bármikor. Akár a Goztégla-

A jelenlegi helyzet nem a leg- 
rózsásabb. A Hajdú megyei ES 
központjában például ez év ^feb­
ruárjáig nem volt pártvezetésé«.1 
A legtöbb gyárban nincs llépne-1 
velő gárda. A Gőztéglagyárnak • 
az elmúlt 2—3 évben négy párt-! 
titkára volt. A termelés pari 
ellenőrzése még ma is inkább ] 
formális mint segítő.

Legfontosabb követeimén v
gyá'-.--!, akár az Alföldi, Hortobá- mindenekelőtt a pártszervezete,: 
gyj "téglagyárakat. akár a Bánya- megerősítése, a politikai munka 
és Ev.ítanyagmari ES-hez tartozó és az ellenőrzés színvonalának 
volt Városi Téglagyárat nézzük, javítása. Többet kell foglalkozni 
mindenütt javulás tapasztalható. a fiatalokkal, s az értelmiségiek 
Az ütemességre, a határidők be- legjobbjait lehetőség szerint be 
tartására a Hajdú megvet ES-nél keu vonni a vezetőségbe. Továb- 
tervet készítettek. A szükséges kar- ^j fontos követelmény, ho,gv a 
bantsrtási munkákat február 28- vezetőségi ülések legyenek akti­
ra általában befejezték. ^ Mindez hozzanak határozatokat, je-
kedvv-ző jelnek tekinthető. löljék ki a végrehajtásért fele-

A kijavított gépek, szerszámok, jősöket. Cs-alkis így, a politika: 
kemencék minősége azonban még munka javításával léphetnek tég- 
ma sem mindenütt kifogástalan, légváraink a fejlődés úti Vn.

r Befejezésül néhány szót a tégla

voltunk Hajdúdorog felé. A 
földosztás híre — a paraszt­
ság ezeréves álmának telje- 
sítóso — tuzbehozott bGrinüri" 
két is. Éjt-nappalt eggyé téve 
készek voltunk mi, vagongyá­
ri munkások segíteni a föld­
osztásban.

Többed magammal Hajdű- 
dorogra jártunk ki. Az ottani 
nincsteleneknek, szegé.íypa- 
rasztoknak osztottuk a párt 
segítségével a földet. Életem 
legszebb élményei köze tar­
tozik ma is az. amikor az első 
cölöpöt vertük a földbe. _ Ez 
a cölöp az új élet kezdődését 
jelképezte.

A hajdúdorogiak, és a va- , 
gong'yáriak barátsága ekkor j ’ 
kezdődött. A földosztás be- : 
íejezése után is sokszor kint­
jártunk Hajdúdorogon. Falu­
járó csoportunk tagjai nem • ! 
egyszer adtak komoly segít- ]. 
héget Hajdúdorog dolgozó pa­
rasztságának.

A földosztás óta 10 év telt 
el. Azóta nagyon sok mesgye 
eltűnt, a termelőszövetkezet 
biztosítja a dolgozó paraszt­
ság felemelkedését, végleges 
boldogulását.

Most 10 év után visszaem­
lékezve büszkeség tölt el, 
hogy résztvevője lehettem a 
földosztásnak.

Papp Sándo-r

Levél a Debreceni Erdölgazgatósághoz
Üzemünk munkájához szükséges anyag egy részét a Debreceni 

Erdőigazgatóság szállítja. Ez nem okozna nekünk különösebb 
nroblémát ha az Erdőigazgatóság a szükséges famennyiségét fo- 
ívamatnsan szállítaná vállalatunknak. Februárban azonban a meg­
rendel t^ famennyiség legnagyobb részét a hónap végén küldte. így 
— azt hiszem, nem nagyon kell bizonygatni — elkerülhetetlen a
hóvégi' haa^pakladányi Fatelítő Üzemi Vállalat dolgozói úgy gon­
dol iuk’hogy a Debreceni Erdőigazgatóság érdeke is, hogy válla­
latunk folyamatosan, tervszerűen dolgozzon. Ha azonnal nem szal- íatuiiix ív f ---------- tudjuk teljesítem március

Vajda Pál 
MÁV Fatelítő Ü. V., Püspökladány
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-$ sssany oknak
Gallér nélküli vé­

kony szövetruha ér­
iékes nyakmegoldás­
sal. A befelé haj­
tott nyakszélen ráne- 
baszedő varrással.
Színe: világoskék,
drapp, szilvákéit, 
vagy szürke. Ha fe­
ketéből csináltatjuk, 
igen mutatós hozzá 
fehér selyempiké
kézelő és fehér filc 
pántos fejdísz.

Kerék, állógalléros 
kislkabét, szoknyá­
val, blúzzal vagy pu­
lóverrel, esetleg szö­
vetruhával. Tavasai 
délelőttre, délutánra 
és estére egyaránt 
alkalmas viselet.

Színösszeállítás: 
„piszkos-fehér“ színű 
kulákabát, hasonló 
színű kis kalappal. A 
táska és a cipő színe 
igazodjon a szoknyá­
hoz.

— S. K. —

<,

A volt Városi Téglagyárban pél-
dáu! " minőségéről, az önköltségcsök­

kentésről. Nekünk korántsem

Járóműjavító Vállalat
♦»*♦*♦♦»♦»♦♦♦♦»»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦***************'**** ******

fogait hegesztéssel javították ki,
pontiéból Ugvanitt a szállítóko- mindegy, milyen _ minőségű leg­
eik kerekeit gördülőcsapágyakkal lat kap az építőipar, jót vagy 
látták el, de a csapágyak felsze- rosszat. Az sem mindegy, hogy 
relése nem a legszerencsésebb, mi- alakul a törési szilárdság.. milyen 
vei nincs hozzáértő szakember. osztályozás. A megyei tégla“

Eltekintve a szóban forgó hi- gyárak gyártmányainak minősé- 
báktól. a felkészülés, mint már gére. az utóbbi években szintén 
hangsúlyoztuk, tervszerű és jó. Ma sok panasz hangzott el. Főleg a 
már az előrelátás sem hiányzik, debreceni gyárak téglái nem 
A gőztéglagyárban például egy 40 mindig bírják az átlagos meg- 
kilowattos váltóáramú villanvmo- terhelést, gyakran nem a leg-

Á KÖZÖNSÉG

tort is felszereltek, ez, ha a goz- 
gép esetleg meghibásodik, kisegí­
ti az üzemet. A Hortobágyi Tég­
lagyár ugyancsak új présgépet 
kapott, ami nagyobb teljesítőké­
pességű. biztonságosabb, mint a 
régi volt.

szerencsésebb a keverési arány, 
a méret, s nem elég precíz az 
égetés.

Ez évben itt is fordulatra van
szükség! A téglagyártás szakem­
berei a fentiek alapján kutassák 

, szüntelenül a legjobb keverési ,
A téli gépjavítások természete- ara.nyokat, vezessék be a téglák ?

sen csak egyik — habár legfon­
tosabb — részét képezik a folya­
matos termelésnek. A sikerhez 
még sok más egyéb. így az ál­
landó munkásgárda kialakítása, a 
minőség javítása, a fegyelem meg­
szilárdítása, a politikai munka ja­
vítása-, a dolgozók jogainak min­
denkori biztosítása is szükséges.

Az állandó munkásgárda kiala­
kítása ma fontosabb, égetőbb, 
mint bármikor! Az eddigi siker­
telenség nem kis mértékben an­
nak tudható be. hogy a téglagyá­
rak valóságos átjáróházak: ahol 
6—8 hónap alatt sok ember meg­
fordul. A rendelkezésre álló ta­
pasztalat szerint a téglagyárakban 
a munkások 30—40, sőt a nyári 
hónapokban még nagyobb száza­
léka kicserélődik. A hiány pótlá­
sára a gyárak többször 16—17 
éves fiatalokat vesznek fel. A 
Gőz-, és a Hortobágyi Téglagyá­
rakban például az elmúlt nyáron 
több mint harminc 18 éven aluli 
munkaerőt alkalmaztak. Mondani 
sem kell, hogy az állandó munka­
erőhullámzás hátráltatja, befolyá­
solja a termelést; mert a tégla­

rendszeres osztályozását úgy. 
ahogy régen is volt. Ne szégyel- 
jük mi a jó és sok évtizedes -mun­
kában bevált módszereket átver­
ni. Az osztályozás véleményünk 
szerint feltétlenül szükséges, 
persze a felsőbb szervek segítsé­
gére is szükség van. Egyrészt az 
élenjáró szovjet módszerek foko­
zottabb népszerűsítése alapján 
(Duvanov égetés stb.), másrészt az 
osztályozás elrendelésével. A mi­
nőség megjavításában természe­
tesen a dolgozókra is nagy fel­
adat hárul, mert a préstől a ki­
hordásig a művele'ek gondos és 
figyelmes elvégzésére van szük­
ség.

összegezve: téglagyáraink bát­
ran indulnak a tavasznak. A fel- ♦ 
tételek jobbak, mint bármikor. J 
A termeléshez szükséges anyag je- $ 
lentős részét máris kitermelték-. $ 
Néhány téglagyárban a nyers- $ 
gyártás is megindult. Mindez X 
azonban csak kezdet. A sikerhez X 
a tervek naponkénti pontos tel- | 
jesítése, a gépek gondos, jó ke- í 
zelése. s a már fentebb elmon- «gyártásnál csak vendégként dől- ... , „ , _ , -gozó „futó“ munkások, nem tud- dott dolgok ,s szükségesek. Csak-$ 

nak összeforrni az üzemmel, nem !s, *Sy> a hatot kezdemenyezesek j 
becsülik a gépi berendezéseket, felkarolásával, az igazi versengés ♦ 
nem segítik a politikai munkát. meghonositasaval,. s a szociális í 

Az állandó munkásgárda kiala- ellátás biztosításává! születhetne X 
kítása, persze, nem könnyű fel- meS végre (mindenekelőtt a$ 
adat. De végre el kell már kéz- Hajdú megyei Téglagyári ES te-* 
deni. A legfontosabb feltétel a lephelyein) a tervek teljesítése,* 
tervszerűbb, egyenletesebb iiz.e- túlteljesítése, az igazi, rég várt Z 
meltetés, a munkafeltételek javí- győzelem! t

Örömmel üdvözlöm a Nép­
lap új rovatát, a „Közönség 
hangjá“-t. Remélem, hogy ez 
állandó rovata miarad a lapnak. 
Az új -rovat elősegíti, hogy ki­
finomodjék az olvasók kritikai 
érzéke, és nem utolsósorban, 
egy-egy előadás több o-ldaiú 
kritikád megvilágítását. ügy 
vélem, továbbra is 'helyes lesz, 
ha hasonló módszert követnek, 
mint Koczogh Ákos elvtérs 
cikkével -kapcsolatban. (Gon­
dolák itt a szerkesztőség meg­
jegyzésére.)

A „Tanítónő“ debreceni 
előadásához van nekem 
is megjegyzésem. Alább 

közlöm:
Ismeretes tény. hogy színi- 

bírálatot írni egyike a legnehe­
zebb feladatoknak, mivel a bí­
rálat alanyai művészek, kik a 
lélek legapróbb rezzenésére is 
reagálnak. A közönséget nézve 
is nehéz kritikát írni, 'hisz sok 
nézőt ugyancsak befolyásolja 
az a vélemény, amit a darab­
ról, annak előadásáról, az 
egyes szereplőik alakításáról ol­
vasott. Az olvasóközönség gyak­
ran épp azt latolgatja előadás 
közben, hogy a bírálónak iga­
za volt-e, vagy sem? Szinte 
sablon számba megy az a meg­
állapítás, hogy a bírálat se­
gíteni akar. Célját azonban 
csak akkor éri el, ha az reáli­
san feltárja a fogyatékosságo­
kat is, a fény mellett megmu­
tatja az árnyoldalakat is.

Épp ezért nem értek egyet 
Koczogh elvtárs véleményével, 
amikor írásában (megjelent: 
Néplap 1955. március 3.) a da­
rab címszereplőjének alakítá­
sáról teljesen egyoldalúan ir.

Nekem -nem célom a szerepet 
elemezni, sőt az alakítást sem 
akarom boncolgatni, csupán ez 
az észrevételem,' hogy Szende 
Besszy Tóth Flórája meglehe­

tősen hullámzó alakítás, mely­
nek nemcsak csúcspontjai, de 
mélypontjai is vannak, ügy 
éreztem, hogy nincs meg' alak­
jában a kis végzett prepa fiata­
los életkedve, tanítás utáni 
szoimja, szerelme sem olyan 
naiv, amilyent a figura meg­
kíván. Véleményem szerint az 
első felvonásban sokkal több 
játékosság, pajkosság kellene, 
hogy legyen játékéban. Már az 
első felvonásban túlságosan 
drámai, és drámaisága egvr<a 
fokozódik. (Kár, hogy igen ma­
gasan indul és a fejlődésének 
csúcsát hamar eléri.) Nem elég 
színes a második felvonásbeli 
szereplése a gyermekekkel. 
Nem eléggé pedagógus — tel­
jesen szerelmes — ez az egye­
düli jellemzője az iskolában, 
pedig itt bizonyíthatná be iga­
zán. 'hogy mennyire a hivatá­
sának él, és milyen szentnek 
tartja a nép nevelését, a tudás 
magjának ellhintését a kis kócos 
fiatalokba. Vagy az elmúlt há­
rom hónap törte meg hivatás- 
tudását?

Láthattunk azonban Szende 
Besszyvel feledhetetlen jelene­
teiket is. Gondolok itt az iskola­
szék tárgyalására, a leányké­
rőre.

Kétségtelen, hogy az elő­
adás igen sikeres és a 
sikerében komoly szere­

pe van Szende Besszy alakítá­
sának is. Ennek ellenére azon­
ban úgy vélem, nem lett volna 
helytelen, ha egy másik sze­
reposztásban Örkényi Éva kap­
ja a címszerepet.

Nem értek egyet Solti Berta­
lan szerepfelfogásával. Igaz, 
hogy szokatlan Soltit negatív 
szerepben látni. Figurájában ax 
öreg Nagyban igen sole az em­
beriesség, a jó szándék, é< egy 
pillanatra sem tud gyűlöletes­
sé válni előttünk. Még akkor

is imponál, amikor pénzt ad 
Flórának, hogy azzal fiát „meg­
mentse“ a házasságtól. Nem a. 
vagyonát félti, hanem a fiát, 
vagy „legrosszabb esetben“ 
Flórát a fiától. Jóllehet, hogy 
Solti Bertalan nem így képzel­
te e-1 szerepét, de 'higgye el, 
legtöbbször egy „jó kulákot“ 
játszik, akit meg is lehet szeretni.

Angyal Sándor és Simor Er­
zsi alakításáról nincs mit mon­
danom. Nagyon tetszett.

Meglepően nagyszerű . volt 
Tyll Attila káplán alakítása, 
ügy gondolom, joggal kérdez­
hetem a közönség nevében, 
hogy miért látjuk őt oly ritkán 
nagyobb szerepben. Figurája 
szinte sátáni. Egy-egy. gesztu­
sa, arcának egy-egy rándulása 
olykor egész iapnyi szöveget 
helyettesít. Egyszer Moliére 
Tartuffe-je, máskor Mikszáth 
Szucstnka plébánosa ... Mindig' 
vigyáz a mértékre. Soha nem 
oózol. Alakja nem anti'kleriká- 
lis brosúrákból lépett közénk, 
hanem a század eleji züiöjt 
Magyarország egy kis falujá­
ból. Reméljük, ezentúl gyak­
rabban találkozunk Tyll Atti­
lával őt megillető szerepben.

Nagyon tetszett Andaházi 
Margit. Thuróczy Gyula és Kö- 
rösztös litván alakítása is.

Egyikét mondatban sze­
retnék még megérni é- 

■kezni egy-ikét mondatos 
szereplőkről, elsősorban Major 
Pálról és Novék Istvánról. Az 
író néhány mondattal fizette 
ki őket. de a néhány mondatot 
oly művészien tolmácsolták, 
hogy alakjuk feledhetetlen lett.

Alapjában nagyon tetszett a 
Csokonai Színház „Tanítónő“ 
előadása, és valóban elgondol­
koztató, hogy egy ilyen dráma 
hogyan porosodhatott tíz évig 
a feledésben?

Nagy Sándor, Eötvös u. 3
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ä magyar szovjet barátság húnapjánaK
kluuiausió eseiíiétuu'

Ma kezdődik nyolcadszor ha- szovjet alkotásnak olyan sike- 
"ánkban a szovjet film ünnepe, ve van, amilyenhez hasonlót soha 
a már hagyományos magyar— nem értek el azelőtt filmek a 
Aovjet barátsági hónapnak évről szenzációhajhászó propagandaí'o- 
évre egyik legkimagaslóbb ese- gások latbavetésével sem.
1-ténye a szovjet film ünnepe.
Természeten jelenség ez, hiszen A „Berlin ©leste" a ,Ba- 
i.eam elvtárs sokszor idézett, tor embereik, a „Szibériai rapszó- 
nniai'on klasszikussá vált _mon- dia» a „sztálingrádi csata”, az 
lásaval e.ve. „Szamunkra minden „ifjú gárda” című filmekben tíz 

I au veszetek közül leglonto&abb a & tízezren gyönyörködtek rae- 
iüm.” Legfontosabb mert a mo- gyénikben Polgártól Komódiig, 
if“ kor, * modern technika mu- Püspökladánytól Biharkereszte- 

1 észete, mert a .legszelesebb to- sig jgs hogy ez nagy érdeklő- 
. hegekhez kepes szólni es a l g- dés ebben az évben sem csappant, 
meggyőzőbb eszközökkel tudja sőt tovább növekedett, arról éke- 
cvélni az emoere&et. sen beszél egy-két tény. Komá-

vnn íii. diban és Földesen, Berekböször-Nagy ereje van a filmnek. ményben és Hajdúhadházon már
' ‘um frf a ,,1, ., több mint egy héttel ezelőtt el-■ocmán lehet felhasználni jóra is - - - - -

néplap

rosszra is. Hasonlít ez a mű­ kéit valamennyi jegy a szovjetriasonur ez a mu-
.eszel an-a a mesebeli óriásra, íilm ünnepének megnyitó dísz- 

unietyet titokzatos hatalmak egy előadására. Debrecen filmszínhá- 
ualackba zártak. Az óriás hegye- zaiban már március 5-ig több ezer 
•vet képes megmozdítani, de hogy ^egyet kapkodtak szét elővételben 
itií"p használja fel roppant erejet: . , ... . ,
■ónY vagy rosszra, ez attól függ, a szovjet film kedvelői.
vogy kinek a kezében van a titok- Nagy érdeklődéssel várja kö­
ntös palack. Nagyon sokan visz- zönségiink a szovjet film idei ün- 
-zacltek és visszaélnek még ma népén bemutatásra kerülő új al- 
s ennek a nagyerejű óriásnak a kotásokat A „Modern kaló- 
vaíalmával. Statisztikailag kimu- zok”-at, a „Szitakötő”-!, a „Bá­
ntott tény, hogy Amerikában — torság iskolájáét és a többi fil- 
, comic — ponyvairodalom — met, amely sok új élménnyel és 
mellett, a film a legvérmesebb tanulsággal gazdagítja majd. 
szülőanyja a fiatalkorú bűnözés­
nek, amely évről évre veszedel- A Szovjet film ünnepe 
nesebb méreteket ölt. A film, ez nemcsak formailag, nemcsak ne- 

,i nagyerejű óriás az amerikai vében ünnepi számunkra, hanem 
nonopolkapitalista ^ vállalkozók és tartalmilag, azért, mert
vagyonhajhászó művészimitátorok m:nden ünnepi esemény számunk- 
tezében a legaljasabb emberi m- ,.;l^ amj előreviszi, gazdagítja éle- 
üulatok, embertelen eszmék esz- tyiiket. A szovjet film az emberi 
közévé vált. Ahogy Apáthy Imre értelmet) az emberi szívet gazda- 
Kossulh-dijas művészünk dél- gííja_ társadalmi életünk gazdag­
amerikai útjáról beszámolva el- sgg^nak elsőrendű feltételét nö- 
nondotta: az amerikai filmek pia- vej^ erősíti. Ezért ünnepi szá- 
.áljain szinte kivei.el nélkül tor- pmnikra a szovjet filmek idei se- 
vonborz rablógyilkosok, véres ké- regSzemléje és ezért köszöntjük 
sek, fantasztikus torzszülötiek Qjya^ nagy örömmel ezt az ünne- 
jesZeitek eKesen es szemleletesen eseményt.

Forró problémák
A JÉGELLÁTÁSNÁL

Hogy is kezdjem... Mi le­
gyen as első mondat. Belépjek 
a kapun, vagy nem, a jégiizem- 
mel nyissak, vagy mindjárt a 
panaszök sűrűjébe vágják bele? 
Holló, állj! Már a fantázia is 
követeli a maya jogát... Mivel 
nem voltam még jégüzemben, 
ilyen gondolataim támadnak: a 
vezető minden bizonnyal hatal­
mas prémkabátban, és deres 
— (vigyázat, nem deresedé) — 
bajusszal sétál. Arca sápadt, 
kézfogása legalább olyan hideg, 
mint a bérházak pincéi decem­
berben. (?!)

Sem ez, sem az! A kezdő té­
tel sablonos, az utóbbi meg 
túlságosan meseszerű.

A bekezdést hát most az egy­
szer helyettesítse két találós 
mondat:

:/. Milwr lesz már a Hűtőipari 
Vállalat jégüzemének szállító 
részlege?

2. Javul-e az elosztás rend­
szere az idén?

Áz a bizonyos ha...
Mielőtt a kérdésekre választ 

adnánk, néhány szót a jég­
üzemről. Nem mai intézmény. 
Felszerelése is többnyire el­
avult. Régebben a Vágóhíd 
üzemeltette, de két éve a Hűtő­
ipari Vállalaté lett. Napi ter­
melése két, két és lel vagon. 
Ez márciustól júliusig elég, de 
a csúcsidőben (július, augusz­
tus) már kevésnek bizonyul.

A termelés növelésére van 
lehetőség. Illetve lenne, ha ... 
És ez a „ha" arról árulkodik, 
hogy „forró“ problémák van­
nak a jég tárolása, elszállítása, 
valamint zökkenőmentes elosz­
tása körül.

Vegyük csak az elmúlt nyár 
tapasztalatait. Mit láttunk? 
Ember-ember hátán, folyton 
növekvő kocsisor. Az élelme­
sebbek már reggel őrkor oda- 
álltafc a Hűtőház kapuja ele. 
Az elosztás viszont nehézkes, 
lassú volt. Az éjszakai terme­
lést nem tudták tárolni, ez 
nem egyszer felborította a terv­
szerű munkát.

Még csak egy 
lovasszekér sincs!

A nehézségek oka az is, hogy 
nincs megfelelő jégraktár. Bár­
mily furcsán hangzik: nincs 
helyiség. Az idén a jégüzern- 
mel szomszédos raktárt sze­
melték ki tárolásra, ez viszont 
a Vágóhídé. Az épületről kü­
lönben is az a hír járja, hogy 
lebontják. Lehet, hogy semmi 
se lesz belőle, de még így is a 
Vágóhíd igazgatójának jóindu­
latától függ, hogy lesz-c jég- 
raktára az idén a Hűtőipari 
Vállalatnak, vagy sem?!

A másik komoly probléma a 
szállítás és az elosztás. Nem­
hogy gépkocsi, de még egy lo­
vasszekér sincs. A nagy jég- 
fogyasztóktól (Vendéglátó Vál­
lalat, Élelfiilszerkískereskedel- 
rni Vállalat stb.) az egyéni vá­
sárlókig mindenki maga szál­
lítja el a jeget. Ez nem meg­
oldás! Végeredményben egy 
130 000 lakosú város jégellátá­
sáról van szó; a további igé- 
nyekről nem is beszélve.

Úgy a lovasszekér, mint egy 
gépkocsi alkalmazása, egyfor­
mán szóbakerült már. Az Élel­
miszeripari Minisztérium Hűtő­
ipari Igazgatósága azonban va­
lahogy mostohán kezeli a deb­
recenieket. Bár Pesten tudnak

ezeknek a filmeknek az „eszmei­
ségéről”, belső lényegéről I

Nem véletlen ez egy olyan tár-J
vadalomban, ahol a társadalmi» napja amaimat nyuji 
end urainak létkérdése a neve-* a magyar történelem lapjain

-r m.f. .Jf,.»* ílt-KL-ífat-r1 Vök VI läCtaf.a

A magyar-szovjet barátság hó­
napja alkalmat nyújt arra is, hogy

r ----- -—’-ni meg-
ész-M.U Ulctuma HJ liVTOG tx now V Cl Iiisn-jjr«. --- 7---

esnek ez a formája. Létkérdései “^kitett események világánál^
öldöklés, a háború. « nép kölcsönös, rokonszenv«. Ez az

n ' , , 1*1 * érzés évszázadokon át csak pislo-Ezzel szemben termeszetszerm. nem tudott lánqralobbanni,
■ogy a békés életre törekvő^ tar- ? mor’t mincil<ét r.ép elnyomó zsarno­

kainak igája alatt nyögött. Az oszt­
rák császári ház „nagyhatalmi

dl tnHpáegult lapok tanúskodnak

A MAGYAR ÉS OROSZ NÉP 
KÖLCSÖNÖS ROKONSZENVÉRŐL

.-adalmakban, elsősorban a Szov-1 
eluntában az óriás, a film erejét* rak császári imz

emberiség felemelkedésének* iSSf^ia^'S^'ä^iriÄ 
•-zolgálatába állítják, az ember | •—■—11
értelmi és érzelmi világának ne-*erreuni es erzeimi világának IK- i szenveco jai 
mesítésére, gazdagítására fordít- J az orosz nép 
iák nagy hatalmát. Ez ad a szov-j 
iet filmeknek olyan magas esz- í 
meiséget. Ez az oka annak —hogy"

s e versengésnek volt örökösen 
szenvedő játékszere a magyar es

Nemzeti hőseink imzui u.
Rákóczi Ferenc erezte 
meg először, azt a szimpátiát, 

óiT'Sái^í“n^r^engébb| menye, az oroszok 

minőségű szovjet alkotásokkal^ —I iránt- Bizonysága, hogy a fejede- 
a szovjet filmművészetet a világi |em követét, Nedeczky S á n- 
legmagasabb rendű filmművészedort Péter c.ár nemcsak hogy 
lének tekintjük. Ez az oka annak, I fogadta, hanem barátságával tón- 
üogy a szovjet filmek barátainak! tett. Ui es allando érdeklődéül 
iábora évről évre növekedik ha-* Viseltetett a magyar úgy áUasa 
•iánkban, de növekedik azokban I iránt. Mikor az oroszok a a,a a - 
HZ országokban is, ahol egyelőre! más poltava, csataban, 1709. jullus 
még a tőke az úr. Ez az oka an- 8-án végleg megsemmisítettek XI . 
nak. hogy filmművészeink a szov-j Károly svéd király hadsereget, 
.iet tanításokat és útmutatásokat ♦ Rákóczi a győztes cárnak hdvdz - 
követve alkotnak és hogy ezt az I tét küldte. Nedeczky követi ielonte- 
Uíat járják a kapitalista világi seben közli az fejedelemmel az oro- 
iegkiválóbb művészei is, olyanok, t szók urának köszönetét és -ejtem! 
mint Chaplin, De Sicca vagy De J engedi, hogy Wilcek osztrák l<övet 
Santis és még sokan másak. * azon kívánságát, melyben a ma- 

i ... I gyarok elleni beavatkozást sü-get-
A jilnfl nemcsak a modern» t6i a c^r nem fogja teljesíteni. — 

korral, hanem a modern kor ha-* Rákóczi azzal az elhatározásával 
mdó eszméivel is összeforrt. Ezek-í js állandósította az orosz cár jóaka- 
ke! együtt fejlődik, tökéletesedik. Z ratát> hoqy mikor a hazájába 

Kezdetben minden újat kétked- * visszakészülö XII. Károly svéd ki­
re fogadnak az emberek. Kezdet-1 raly engedélyt kért tőle Felső­
ben a szovjet filmet is kétkedve, ♦ Magyarországon való átvonulásra, 
viszolyogva fogadták a Impitalis-• semlegességére és az ország érde- 
la film giccsen, hálószoba rejtel-J ;<e|re való hivatkozással, megta- 
Ulekből levont tanulságain és t qadta a kívánságot. Ezzel Rákóczi 
gyilkos kalandjain nevelt tömé-; Ferenc elvesztette ugyan örökre a 
beink. Az emberi értelem ereje * svád uran<0dó barátságát, de n ecj- 
uzonban nagyobb, mint az érte-í erősitatte 3 maqa pozícióját Orosz- 
lemtől elrugaszkodott kapitalista; orszácjban. 
művészet dekadenciája. Az új,| , „.
nemes eszméktől áthatott emberi* ^ asik nagy ^AbADSAf.^o- 
«.•rtelem és új tartalmú erzesek, j_v!L ai<j 'elveszett függetlenségi 
művészi szenvedélyességével meg-? harcunk utolsó napjaiban az oro- 
ulikotott filmek egyre nagyobb ha-A azok rokor.szenvére alapította azt 
fást gyakoroltak az új utakon, új. a tervét, hoqy a sors gonosz^^^c- 
eszméktol vezetett néptömegeink-1 t<ráás^'l®| Kossuthnak, aki a debre- 
re. A szovjet filmek egyre na-| ceni Csata után. 1849. augusztus 
gyobb teret hódítottak az embe-- 4-én Aradról intézte e ^rokat 
rek szívében és ma már egy-egy Szemere Bertalan miniszter.

elnökhöz ós Batthyány K a z- 
mér k.üIüqyminiszterhez. A 'evél 
a többek között ezeket közli:

MIT TETT GÖRGEY a debreceni 
veszteség helyrehozására? A 
dolog helyzetében az orossza- 
li értekezésnek nézetem •• zerint 

nyíltabb alapot lehetne adni. Első 
alap: a hitszegő ausztriai ház el- 
annyira kitépte a bizalomnak min­
den alapját a népből, hogy ő alá 
vissza nem térünk semmi áron.

2-ik: Ne gondoljon minket olyan 
könnyen legyőzhetni, mert mint­
sem Ausztria alá kerüljünk, ké­
szebbek vagyunk minden erőnkkel 
Valahiába, Törökországba vetni 
magunkat, felgyújtani az Orie tt-eí, 
mint Ausztriának megadni magun­
kat, ezt soha, soha !

3-ik: Mit mondanak egy orosz 
fejedelmi házbeli uralkodóhoz az 
1848-iki alkotmánnyal? Emlékozte- 
tés a párizsi, bécsi békekötésre, 
melyeknél az autokrata nem mutat­
kozott veszedelmes ellenségnek az 
alkotmányosság irányában.

4-ik: Ha Paskíevics-nek erre 
nincs felhatalmazása, adjon Sal- 
vaguardiát s útlevelet egy pár kö­
vetünknek, kik egyenesen Péter- 
várra mehessenek a cárhoz. Ezek 
privát nézeteim. — Kossuth sk. 
kormányzó’^

A szóbanforgó oroszházbeli ui al- 
kodó Nikolajevics Konstantyin 
nagyherceg lett volna, aki Debre­
cenben is megfordult rövid ideig. 
Kossuth terve nem vált valóra, 
mert a szomorúvégü szabadság- 
harc eseményei oly rohamosan 
torlódtak egymásra, hogy pár nap 
alatt felosztott a kormány és Kos­
suth is elhagyta az országot. De 
feljegyzések maradtak arról, hogy 
a felvetett gondolat eljutott Pasl<le­
vies orosz főparancsnokhoz, aki 
azt közölte Pótervárral.

A MÚLT SZAZAD Hetvenes évei­
ben nagy feltűnést ke,tett a 
magyar közvélemény kore­

ben az a cikksorozat, mely egy 
nétervári orosz újságban, a ,nusz 
kaja Sztariná’ -ban jelent meg. “

írója V. J. Alabin, aid mint tiszt 
részt vett a magyar szabadság- 
harc leveréséhez Ausztria császár­
jának könyörgésére Indított expe- 
diciós hadseregben. Mikor a vég­
zetes debreceni csata után a kom- 
battáns csapatok tovább vonultak 
Nagyvárad felé. Alabin naticso- 
portja augusztus 10-én érkezett 
Debrecenbe. Naplószerű közlései a 
legbarátibb Indulatot árulják el, 
mellyel nemcsak ő és tiszt társai, 
hanem a közkatonák is viseltetnek 
a magyarok iránt. Kicsendült sza­
vaiból a részvét az elbukott sza­
badságharc hősei, s a magyar nép 
mellett.

A napló egy részlete ez:
„Három napi debreceni idézésünk 

alatt szinte állandóan a város nagy 
vendéglőjében tartózkodtunk, mely 
tele volt mindenféle fegyvernem­
hez tartozó orosz, magyar és 
osztrák tisztekkel. Ez utóbbiak 
rendesen valamelyik szögletben 
ültek maguk között. Bizony víg 
világ volt a vendégfogadóban, ahol 
reggeltől hajnalig szólt a magyar 
zene, az a viharos, kihívó szép 
muzsika. Halomban állott az 
arany a Kártyaasztalokon.

MAGYAR BOR patakzott min­
denütt és folyt az élénk ma­
gyar nemzeti tánc, a csárdás, 

amely még a mi tisztjeinket is el­
ragadta. Sät Rylyczev alezredest 
úgy elkapta a tánc heve, hogy fel­
ugrott az asztalra ós a palackok, 
meg a poharak közölt járta, mint a 
veszett fene. Mikor a mieink bá­
torságra kaotak. az osztrák tisztek 
mindig eltűntek a helyiségből. Kü­
lönben a visszavonulásnak meg 
van a maga oka Lépten nyomon 
meggyőződhettek, hogy mi. oroszok 
ós magyarok rokonszenveztünk 
egymással, míg irántuk utálattal 
és gyűlölettel viseltettünk. Gok 
apróbb sérelmet ejtettek már tiszt- 
leink az osztrákokon, A mieink 
ralta voltak, hogy csapataink fölé­
nyét bebizonyítsák nekik és tudat­
ták velük hogy segedelmünk nél­
kül rég elvesztek volna.

a dologról, segítség még most 
sem érkezett.

Május 1-ig 
20 000 tábla jég...

A helyi tehetőségeket figye­
lembe véve elsősorban a BÉL- 
SPED tehetne valamit. Két-h’á- 
rom fogat rendelkezésre bocsá­
tása nagy megkönnyebbülést 
jelentene úgy a vállalatnak, 
minit a városnak. Ez a forr.vi 
azért is előnyös, mert hű vő? 
időben — amikor a jégfogyasr- 
tús kevesebb — a szekereire' 
másfelé is felhasználhatnák.

Az elosztásról annyit, hogy 
itt már több helyes kezdemé­
nyezés történt. A vállalat má­
jus 1-ig 20 ezer N tábla jeget 
gyárt le előre. Ezenkívül a 
vendéglátó és élekniszerkiske - 
reskedelmi vállalatoknak leve­
let írtak, hogy maguk is léte­
sítsenek tárolásra alkalmas jég­
vermet. A vermekbe már a 
melegebb idő beállta előtt na­
gyobb készletek összegyűjtésé­
re nyílna lehetőség. Reméljük, 
•mindkét vállalat egyetért o 
fenti elgondolással és kész tá­
mogatni a Hűtőipari Vállala­
tot a jégetiátás megjavításé­
ban.

Befejezésül ismét eltekintünk 
a szokásos formulától, .,javít­
sák ki a hibákat“, vagy ilyen 
hasonló megfogalmazástól. Kö­
vetkeztetésképpen azonban 
annyit: addig mindig meleg 
lesz a jéggyártásnAl, míg nem 
lesz szállítóeszköz, míg vem 
születik meg a jégraUttár. Mert 
mínusz 10 foknál is ,,kialakul­
hat“ forró helyzet, ha aiuido- 
zik a munlM, ha az annyit han­
goztatott feltételek — továbbra 
■is hiányoznak: Kovács Tiboi

Az egyik vendéglőben egy 
osztrákot kidobtak ' az abla­
kon, mert azt állította, rogy 
az oroszok szándékosan húzzák- 
halasztják a háborút, moly neki'.; 
hasznot hajt a konyhára. Mnshe- 
lyen egy osztrákot, mert elszólta 
magát nogajkával kentek végig 
Az osztrákok iránti ellenszenv ön- 
hitségük miatt átszármazott tiszt­
jeinkről katonáinkra, akik azonnal 
rokonszenvezni kezdtek a magya­
rokkal. Szívesen pajtáskodtak ve­
lük egymást átölelve jártak-kelte!-. 
az utcákon, az osztrák tisztek nagy 
bosszúságára. Lépten-nyomon
hangzott a katonák részéről, hogy 
szívesebben segítettek volna a ma­
gyaroknak szabadságuk kivívása- 
oan, mint a gyűlölt németnek. Ez a 
hangulat már oly veszélyessé vált. 
hogy Paskievics főparancsnok tit­
kos utasítást adott ki, melyben 
büntetés terhe melleit megtiltotta a 
katonáknak, a magyarokkal való 
baráikozást amely azonban to­
vább tartott. Az orosz hadvezeté­
séi; osztrák befolyásra azért is ad­
ta ki a rendelkezést, mert attól tar­
tott, hogy a sűrű cgyüttlét a had­
sereget a magyar szabadságharc 
eszméivel fogja megmételyezni. De 
mi — írja tovább Aiabln — tovább­
ra is barátságunkkal tüntettünk 
a magyarok mellett, mert meg­
vesztegettek bennünket vitézségük­
kel, festői egyenruhájukkal, víg 
természetükkel és irányunkban 
szemlátomást kifejezett barátságos 
viselkedésükkel.

KÖZÖS LAKOMÁINKON Ma­
gyarország és Oroszország 
szövetségéért emeltünk poha­

rat ilyenkor sűrűn hangozott 
részünkről a kiáltás: „Vesszen 
Ausztria!” Ez szövetséges társunk­
nak szólt, akiért parancsra jöt­
tünk vérünket ontani. Végül meg­
említem, hogy tisztikarunkban ál­
landó volt az elégületlenség a- 
mlatt hogy uralkodónk nem en­
gedte meg. hogy a magyar koronát 
Nikolajevics Konstantyin nagy­
herceg elfogadhassa. Pedig meny­
nyire felvlruit volna sorsa e kél 
nagy népnek a testvéri szövetség­
ben és mily végzetesen omlott vol­
na porba az osztrákok kétfejű sas­
sal díszes trónja”.

IP, F. I
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SPORT

cÁki mjqjzM-ettt az. atlétikát
— SOHASEM FOG3A ABBAHAGYNI

Hajdú-Bihar, Debrecen város atlé- 
tikal sportját mérlegre téve megálla­
píthatjuk, hogy az utóbbi két eszten- 
iőben fejlődést mutat. Ez a fejlődés 
azonban ' az atlétikában részvevő 
sportolókat nézve, nem támaszkodik 
a* széles tömegekre.

A FALVAK ATLÉTIKÁJA alig fej­
lődött. üzemi dolgozóink közül is 
ieen kevesen atlétizálnak. Az atlétika 
szinte kizárólag a tanulóifjúságra 
támaszkodik.

Az atlétikával való rendszeres fog­
lalkozás igen kedvezően hat az ifjú­
ság testi és szellemi fejlődésére. — 
Célratörővé, akaraterőssé teszi a fia­
talságot s határozottan állítom, hogy 
ló sportnevelők kezében az egyéb- 
Sfípt gyengébb tanulók az atlétika 
Úján szerzett magasabb erkölusiség 
,,lú' mcgiaviíják tanulmányi eredmé­
nyeiket is. Áz atlétika a tornával 
együtt minden sportág alap- és ki­
egészítő sportja.

Községeinkben nem biztosítják az 
il-tikf. r fezére az előfeltételeket. — 

Olyan nagt óbb községben, mint Haj- 
ífihadház. "Balmazújváros, vagy ép­
pen Hajdúszoboszló, virágzó atlétikai 
életnek kellene lennie. Nem támogat­
óik kellően a atlétikát, nem ismerik 
fel szükségéi. Ennek hiánya a TSB 
vezetők, a falusi sportkörök és test­
nevelők' ailéiika iránti közömbössé­
gét mutatja, Egész Hajdű-Biharban

Debrecent is beleértve — a rend­
szeresen atlétizálók száma alig éri el 
a kétszázat. Az eredmények növelé­
séhez feltétlenül szükséges a DISZ es 
a szakszervezetek hathatós nevelő és 
szervező támogatása.

Hajdú-Bihar megye atléta váloga­
tottja két év óta a megyék közti via­
dalokon nem szenvedett vereséget. 
Férfi és női futószámokban országos 
viszonylatban Is jó eredményeket 
értünk el. különösen középtávokon 
és férfi gátfutásban. Hiba az, hogy 
többek között gátfutásban nincs még 
megfelelő utánpótlás.

FELTÉTLENÜL SZÜKSÉGES, hogy 
az atlétikát tömegsporttá szélesítsük. 
Mit ke!' tennünk. Ernái « kérdésnél 
elsősorban a kezdő, illetve a legfel­
jebb egy éve atlétikával foglalkozó 
sportolóknak szeretnék útmutatássá! 
szolgálni. A recept egyszerű: vigyük 
ki a fiatalságot az erdőkbe, mezőkre, 
rétekre — kezdjük el mielőbb a 
mezei futó-edzéseket. V erste nyert
egyetlen fiaim se induljon el megfele­
lő" edzél né'kül. Az atlétikának csak 
akkor van egészségfejleszlő hatása,

ha azt rendszeres edzések során Űz­
zük Az edzések legyenek rendszere­
sek'és fokozatosak. A futás minden 
atlétikai ág alapja. A mezei futás 
természetes környezetben, tiszta le­
vegőn igen hatásos eszköze az álló- 
képességnek, a munkabírás és a bel­
ső szervek —■ szív, tüdő — fejleszté­
sének.

KEZDJÜK A MEZEIZÉ5T tnindig 
úgy, mint amikor a gyermek 
járni tarul: óvatosan, lazán, köny- 
nyedén. Először ne fokozzuk az ira­
mot, csak az időtartamot és távolsá­
got, Mikor már a légzés és a mozgás 
egyaránt sima, gördülékeny, akkor 
csökkentett távon kezdjük fokozni 
az iram gyorsaságát. Ekkor ne csak 
egyenletes iramban fussunk, hanem 
végezzünk gyorsasági edzést is. A 
mezeizés legyen mindig játékos, vé­
gezzük derűsen, jó kedvvel és lehe­
tőleg csoportosan A mezei idény vé­
gereié már olyan gyorsasággal és 
olyan ritmusban kell futnunk tágjain­
kat, amely megfelel a pályaedzés ma­
rnának. Felnőtt, versenyzők a mezei 
edzések utolsó harmadában bevezet­
hetik & váltakozó iramú futásokat.

Korcsoportok szerint: úttörőket ne 
mezciztessünk. Ha ki is visszük ókét 
kora tavasszal a szabadba, csak sza­
ladgáljanak. futkározzanak. Serdü­
lőknél', fiúkntV lassú iramú futás 
esetén se fussanak többet 2000 mé­
ternél. Erősebb iram esetén 100p 
méter is bőven elég. Lányoknál 
könnyű iramban futhatnak 800 mé­
tert, erősebb iramban legfeljebb 500 
métert. Ifjúsági fiúknál 2000 1000
méterig, kivételesen 19 évtói 
5000 méterig. Lányoknál 800—1500 
méterig, de az utóbbi csak egészen 
lassú iramú legyen, közbeiktatott 
gya'oglásókkal. Felnőttek mezei távja 
attól függ. hogy pályán az atlétika 
melyik ágát űzik. Ügyességi atléta* 
és vágtázok 2000—2500 méter fölött 
ne fussanak. Középtávfutók 6000— 
8000 méterig, hosszútávfutók 10 — 12 
kilométerig végezhetik edzéseiket. 
Felnőtt nők 2000 méternél hosszabb 
távot ne fussanak. Edzéseinkben le­
gyünk következetesek. Edzéseket ne 
hagyjunk ki és hetenként legalább 
háromszor edzzünk. Versenyen csak 
megfelelő felkészülés után vegyünk 
részt.

AZ ATLÉTIKÁT könnyű megszeret­
ni, s alti megszerette soha nem tud­
ja abbahagyni.

Aradi János,
atlétikai edző.

A HAJDÚSZOBOSZLÓ SZPARTAICUSZ 
labdarúgó csapata vasárnap Nádudvaron 
játszol!. Nem volt valami „meleg“ ven­
déglátásban részünk, cementes, jéghideg 
öltözőben pad és íogos nélkül vetkőz­
tünk. A mérkőzés végén a nyakig sáros 
sportolók részére még egy lavór sem volt, 
amiben megmosakodhattak volna.

Jóleső érzéssel Írhatom, hogy csapa­
tunkat sikerült erőben és ami döntő, jó 
szellemben összehozni úgy, ahogyan már 
régen szerettük volna. Közel 300 főnyi 
szurkoló is elkísérte a Szpartakuszt. Re­
méljük, ez évben jobb eredményt érünk 
ei, mint az elmúlt esztendőben.

PATAT1TS FERENC 
VÁLASZ A NÉPLAP BÍRÁLATÁRA 

Néhány héttel ezelőtt a Néplap 
cikkében bírálta az egyik ökölvívó 
mérkőzésen Kálmánczy Antalnak, 
a D. Lokomotív ökölvívójának 
sportszerűtlenségét, aki a szorító- 
ban nem akart kezetfogni a ver­
senybíróval, A bírálatra Kálmánczy 
Antal szerkesztőségünkhöz Irt le­
velében elismeri helytelen, sport­
szerűtlen magatartását és ígéretet 
tesz, hogy amint 10 éves ökölvívó 
pályafutása alatt nem követett el 
hibát úgy a jövőben is példamuta­
tó magatartást tanúsít, A Néplap 
bírálata — írta — segítséget nyúj­
tott további sportpályafutásomhoz.

VERES GYŐZŐ (D. HONVÉD) HÁROM 
UJ ORSZÁGOS CSÚCSOT ÉRT EL
Debrecenben a Helyőrségi Tiszti 

Klubban a D. Honvéd rendezésében 
bonyolították le Hajdú-Bihar 1955. 
évi ifjúsági súlyemelő-bajnokságát. 
A verseny bővelkedett kiváló ercd- 
ményekbn. Veres Győző váltósúlyban 
3 országos ifjúsági csúcseredményt 
ért el, Molnár Imre félnehézsúlyban 
új megyei csúcsokat állított fel, s lö­
késben csiak 2.5 kg-nál maradt el az 
országos csúcstól. Veres Győző kis- 
yáltóstilyban is országos csúcstartó, 
e versenyen „átesett" a súlyhatáron 
B váltósúlyban indult.

'A verseny eredményei. Léqsúlyi 
,1 Szabó (Biharaagybajoml Bányász) 
110 kg, pehelysúly: 1. Beck (D. 
Honvéd 170 kg, könnyűsúly: l. Szőke 
CD. Honvéd) 197 5 kg, 2. Bogdány 
fBiharnagybajomi Bányász) 147,5 kg, 
váltósúly: 1. Veres (nyomás: 92,5 kg, 
új országos csúcs, régi: 90 kg, sza­
kítás: 90 kg, országos csúcsbeáll.tás, 
lökés: 117,5 kg, új országos csúcs) 
összetett 300 kg, új országos csúcs 
(régi: 282,5 kg Mózes Budapest), 
Juhász (Blharnagybajomi Bányász) 
'180 kg, klsközépsúly: 1. Torjai (D. 
Honvéd) 225 kg, félnehézsüly: 1. 
Molnár (D. Haladás) 262,5 kg, új 
megyei ifjúsági csúcs (nyomás: 77,5 
kg, szakítás: 77.5 kg, lökés: 107,5 
kg, mindhárom új megyei ifjúsági 
csúcs).

MAR IDÉN IS JÁTSZANAK
„JOSEF GERÖ NEMZETKÖZI KUPA" 

LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉSEKET
Mint ismeretes, az Európai Labdarúgó 

Szövetség (UEFA) bécsi kongresszusán el­
határozták az Európai Kupa felállítását 
,Josef Gerő nemzetközi kupa" néven. Az 

osztrák fővárosból hazaérkezett Titkos 
Pál ezzel kapcsolatban közölte, hogy a 
küzdelmekben résztvevő olasz, osztrák, 
csehszlovák jugoszláv, svájci és magyar 
labdarúgó szövetségek megállapodása ér­
telmében 1955-ben már ezek a kupa-küz­
delmek is megindulnak — a Középeuró­
pai Kupa melleit. Eszerint a magyar lab­
darúgó válogatott idei osztrák csehszlo­
vák, svájci és olasz mérkőzései közül, 
amelyekre a későbbiek során megállapo­
dás történik, már beszámít a „Josef Gero 
nemzetközi kupá"-ba.

AZ ORSZÁGOS SAKKBAJNOKSÁG 
ELŐDÖNTŐI FOLYNAK 

DEBRECENBEN
. A városi tanács kistanácstermében 

kerül lebonyolításra az országos fér­
fi egyéni sakkbajnokság elődöltőjé­
nek küzdelme. A versenyen. 12 rész­
vevő játszik körmérkőzést — Köztibe 
három debreeni Sziqethy Albert (D. 
Haladás), ifj. Filep Tibor (D. Haladás) 
és Kovács Tibor (D. Lokomotív).

Az első három forduló után ez a 
helyzet: Török 2,5, Oláh, Tltschka, 
ifj. Filep 2, dr Filep, Janisch, For­
gács, Vajai, Kovács 1,5, Szigcthy, 
Dollák 1, Kenyeres 0 pont.

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A megye összes középfokú pro­

pagandista szemináriumvezetői ré­
szére a megyei előkészítő konferen­
ciát 15-én délelőtt 9 órakor tartjuk, 
a Pártoktatás Házában.

A filozófia önálló tanulás I. évfolyam 
hallgatói részére konferencia, lesz a V. 
témából pénteken délután 5 órakor a 
Pártoktalás Házában.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG
közleménye

Értesítjük a párt-aUpszer vezeté­
ket, hogy a népnevelő zsebkönyvek 
megérkeztek. Átvehetők a városi 
párt-végrehajtóbizottság ágit. prop. 
osztályán (Hunyadi u. 3. sz.)

Értesítjük a középfokú (SZKP !.. 
H. pol. gazd. 1. évf.) konferencia 
vezetőket ég aisófokú propagandista 
szeminárium vezetőket, hogy ré­
szükre a 4. téma útmutatója megér­
kezett. Átvehetik a VB ágit. prop. 
osztályán.

PÁRTOKTATAS HÁZA HÍREI
Ma, csütörtökön du. 5 órakor a

politikai gazdaságtan önálló tanulói 
részére segédelőadás lesz, ,,A mun­
kabér a kapitalizmusban" cím nél, a 
Pártoktatás Házában. Tartja: Be-náth 
László MEI tagja.

RÖVID SPORTHÍREK
Konyár és Mikepércs sakkozói 

egyéni és 6-os csapatversenyben ját­
szottak egymással. Csapatban a ko­
nyának győztek 19:17 arányban, 
egyéniben első lett Szoboszlai (Ko­
nyár). második dr Kiss (Mikepércs), 
harmadik Miklósai (Konyár). A járási 
bajnok Gáil ezúttal ötödik helyen 
végzett. — AD. Lokomotív Baráti 
Kör Széchenyi u. 1. szám alatti he­
lyiségében ma ég szombaton este 6— 
8 óráig lehet a mérkőzések belépő­
jegyeit átvenni. Ugyanebben az idő­
ben folynak a tagfelvételek is. — 
A D. Építők ma este 6 órakor a 
nagyerdei Építők sporttelepén ha­
zánk felszabadulnának tízéves év­
fordulójának tiszteletére ünnepi tag­
gyűlést rendez. — A KPD5Z József 
Attila kultúrottnonában 12 általános 
fiúiskola 4 — 4 főből álló sakkcsapata 
„Felszabadulási csapatversenyt" ját­
szik. A játszmák naponta 3—5 óra 
között. — Szombaton délután 3 
órakor az Építők pályán kerül lebo­
nyolításra a D Vasas—D. Dózsa me­
gyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés. A 
két együttes Ifjúsági csapata ugyan­
ekkor játszik ifjúsági bajnokit a Pe­
tőfi pályán.

Anyakönyvi hírek
Születések, f.aban-cz József S népes­

ségi u. 27. István László; Batai Já­
nos Monostorpályi út 36. Ildikó.

Házasságok. Galgóezi Tibor t zóche- 
nyi u 32. ég Nagy Margit Széchenyi 
u. 32; Oláh Lajos Kardos u. 4. és Lisz­
tes Ilona Torockó u. 4; Fejt Tibor 
Vecsés éa Besenyei Margit Kopja u. 
11. sz.

Halálozások. Balogh Istvánná Ko­
vács Lujza Kaszás u. 11; Szabó Ist­
vánná Török Eszter Zelemér u. 7.

A játszmákat naponta le­
bonyolítják le.

•21 ói\Vg

Munkásokat keresnek
PERFEKT gép- ég gyorsírót azon­

nali belépéssel felvesz Gépifermen- 
táló Vállalat. Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon. Vágóhíd utca 2. AH 

CSERÉPKÁLYHÁK fűtéséhez fűtőt 
alkalmazunk. Jelentkezni Varga ü. 
5., gondnoknál. Ali

AZ ERDŐGAZDASÁGI Szállító és 
Gépjavító Vállalat Kartács utca 1. 
április 1-re vontatóvezetőt felvesz.

GYAKORLOTT autószerelőt felvesz 
a XIII. sz. Autószerelő Vállalat 
Debrecen, Szabadság útja 27. szám.

A NÁDUDVARI Földhiüvesszövet- 
kezet vezetősége szakképzettséggel 
rendelkező boltkezelőket keres. Je­
lentkezés bármely hétköznapon, a 
Nádudvari Föidmüvesszövetkezet iro­
dahelyiségében. AH

MÁV Debreceni Járóműjavító t). V. 
alkalmaz lakatos, kocsibognár munká­
ra asztalos, bognár, kerékgyártó szak­
munkásokat és gyár írnunk ásókat. Je­
lentkezni lehet naponként szombat ki­
vételével 8-ig a kapusnál. ÁH

Hírek
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Beszámoló a Szovjetunióban 
tett tanulmányúiról

Pénteken, március 11-én este 
6 órakor az MSZT nagytermé­
ben tartja dr. Tarján Imre 
egyetemi tanár, a budapesti Or­
vostudományi Egyetem Fizikai 
Intézetének igazgatója beszá­
molóját a Szovjetunióban tett 
tanulmányút járói. Dr. Tarján 
Imre közel három hónapot töl­
tött Moszkvában és két hetet 
Leningrádban. Tanuknányútjá- 
nak célja elsősorban a szovjet 
egyetemek élete, felsőoktatási 
problémáinak a megismerése és

kutató intézeteinek látogatása. 
Több hónapos látogatása alatt 
bőven volt alkalma megismerni 
Moszkvát, Leningrádot és a 
szovjet embereket. Erről szá­
mol majd be pénteki előadásán.

Ugyanerről a tárgyról a Kí­
sérleti Fizikai Intézet tanter­
mében tart előadást március 
12-én délután 5 órakor, az Eöt­
vös Loránd Fizikai Társaiét 
debreceni csojoortjának rende­
zésében — a szakközönség, 
zikusok, tanárok részére.

Március

CSÜTORTCK

VARHATÓ IDOJA- 
RAS. Felhős idő, né­
hány helyen, főleg 
keleten havasé ső, 
cső. Helyenként haj­
nali kőd. Mérsékelt; 
északkeleti, északi 
szél. Az éjszakai le­
hűlés elsősorban 
északnyugaton erő­
södik, a nappali hő­
mérséklet alig vál­

tozik. Legmagasabb n-appali hőmér­
séklet: plusz 2—plusz 5 fok között. 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet 0—plusz 3 fok kö­
zött lesz.

N. A, BULGANYIN, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke már­
cius 9-én fogadta Mong On-t, a 
Burmái Unió moszkvai rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövetét. 

MAGYAR SZAKSZERVEZETI DELEGÁ­
CIÓ utazott a Szovjetunióba,

DOBI ISTVÁN, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke már­
cius 9-én fogadta Kari Braunias 
rendkívüli követet és meghatalma­
zott minisztert, az Osztrák Köztár­
saság új magyarországi követét, 
aki átadta megbízólevelét,

DAMASZKUSZIBAN állítják fel az arab 
országok katonai parancsnokságát.

KINEVEZÉS. A Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa a külügy­
miniszter előterjesztésére Szkla- 
dán Ágoston pekingi rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetet — 
megbízatásának érintetlenül ha­
gyásával — a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság területére kiter­
jedő hatáskörrel a hanoi magyar 
követség vezetésével, nagykövei 
minőségben, megbízta.
KEDDEN ISMÉT öt merényletet kö­

vettek e' Casablankában. A merény­
leteknek két halott és három sebe­
sült áldozata van. A kormány nagy­
arányú megerősítéseket küldött a 
helyszínre, többek között két zászló­
alj csendőrt. A karhatalom razziái 
során Tafilalet környékén 18 terro­
ristának minősített marokkóit tartóz­
tattak le.

AZ OLASZ BÉKEBIZOTTSÁG köz­
lése szerint Olaszországban eddig 
több, mint egymillió ember írta alá 
a Béke-Világtanács irodájának fel­
hívását.

A REUTER JELENTI BELGRADBÖL: 
A Dnevnik c. jugoszláv lap III. 8-1 
számában közölte, hogy Vladimír 
Dedijert, akit januárban vád alá he­
lyeztek, megfosztották parlamenti 
tagságától. Dedijer mentelmi jogát 
már decemberben felfüggesztették.

SZÖULI JELENTÉS SZERINT már­
cius 5-én két amerikai katona rá­
lőtt egy csoport délkoreaira. A 
csoport az amerikai kőolajvezeték 
mellett haladt el. Öten —■ 3 nő és 
2 férfi — meghaltak.

MA DÉLUTÁN 5—7-ig Horváth János­
áé városi és Ráthony Sándor III. kerü­
leti tanácstag a 19, illetve 22. számú vá­
lasztókerület lakosai részére az Eötvös 
utca 48. alatti iskolában, Szathmári Im- 
réné városi és Deine Eerencné III. kerü­
leti tanácstag a 18, illetve 21. választó- 
kerületlakosai részére az Eötvös utca 
52. szám alatti iskolában, Makai János 
I. kerületi és Sóvágó Lajos városi ta­
nácstag a Vígkedvű Mihály utca 4. szám 
alatti általános iskolában fogadóórái tart.

tort

A BOLYAI JÁNOS MÁTÉM ATI 
TÁRSULAT debreceni tagozata a 
gyár-szovjet barátság hónapja «.■: 
mábc’ pénteken délután 5 óraki. 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
tematikai Intézetében előadást 
„A geometriai objektumok ehr.': 
hez” címmel. Előadó dr Aczél János.

VALKOV, a Szovjetunió jugoszlá­
viai nagykövete március 7-én Béig- 
rádban a Szovjet Kultúra Házában 
megrendezte a „Fiatalság dísz-

ICIÉGETT, molyrágott, 
szakadt ruháit újjá szövi 
műszövő. Széchenyi u. 3.

EGY gázrezsó eladó. — 
Megtekinthető Vígkedvű 
Mihály u. 35. sz.

FELES bérletbe 2 kh 
szőlő kiadó. Bocskai-kevt- 
ben, Teleki utca 82.

ELADÓ házrész beköl­
tözhető szoba, konyha, 
speiz, raktárhelyiség, Szé­
chenyi u. 21.

HÁROM darab 7 hóna­
pos süldő eladó, Komlóssy 
út 21. 17 — 20 óráig.

ELADÓ egy motor haj­
tású 85-ög szivattyú, egy 
220 — 380 voltos 1.1/10 
villanymotor, virágcserép
3, 4 és 5 colos, Bellegelő
523. Nyúlás.

ELCSERÉLNÉM egy szo­
ba komfortos lakásom na­
gyobbért. Érdeklődni Oláh, 
Vörös Hadsereg útja 9.,
földszint jobbra.

KETTŐ darab keresztezett 
10 hónapos ártány süldő, 
fürdőkályha eladó, Nyíl 
utca 24.

HASZNÁLT hálóbútorok, 
ajtók, ablakok vétele, el­
adása. Kinizsii u. 10. Ta­
kács.

AS ZTALTÜZH ELY, vasú 
vályú, üstház, dobkályha 
felelősséggel eladó, Javí­
tást vállalok, Kút u. 60.

ELADÓ keresztezett ha­
sas koca és takarmányré­
pa, Homok utca 21.

EGY konyhaberendezés 
eladó, Béke útja 25., ke- 
r esz tép ület.

KÉT drb berksiri 4 hó­
napos malac eladó, Varga 
utca 39.

ELADÓ 2 darab kövér 
sertés. Érdeklődni Homok 
utca 109. szám Pappnénál.

BÚTOROZOTT szoba két 
férfinek azonnal kiadó, 
Marx Károly u. 25.

bőröndre huzat készí­
tést. bőrönd, aktatáska, 
rétikül javítás, rétikul fes­
tést vállalok. Szilágyi bő- 
röndös Simonffy n. 5. (át­
jár óház).

ELADÓ bor saját termé­
sű 25 literen felül. Zenta 
Írógép, Kígyó ti. 25.

HÁROM 3 hónapos berk­
siri koca, tizedes mérleg 
eladó, Hajó u. 2.

ÍRÓGÉP, számológép, rá­
dió eladás, vétel. Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
kis családi házat keresek 
megvételre, Viola utca 23.

GYERMEKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat azon­
nali belépésre keresek, 
Burgundia u. 3.

GYERMEK, vagy beteg 
gondozását vállalná kö­
zépkorú nő bentlakással, 
Olaj ütő 21.

ELCSERÉLEM központi, 
emeleti 2 szoba, 2 balko­
nod, összkomfortos laká­
som egyszerűbb, de ha­
sonlóra, vagy adom ezt és 
másik, külön udvaros, 2 
szoba, konyha, el ősz ob ás 
lakást is, földszinti 4 szo­
ba összkomfortért, lehető­
leg közeli, kertes, gyü­
mölcsös helyen. Érdeklőd­
ni Thaly Kálmán u. 8.

EGY 270 kilós hízott 
sertés eladó Kertész utca 
60. sz. Ali

MANGALICA süldők el­
adók. Megtekinthetők 5 
óra után. Csap utca 4. 
Nádházy. AH

BÁRANDI Földmüv 1 * 3 * * * sszö­
vet kezet megvételre keres 
használt sörpultot felsze­
reléssel ég használt bolt- 
berendezést. AH

ELADÓ 2 darab 7 hóna­
pos keresztezett süldő, 
Kossuth u. 44

tatja munkáját.
TAJPEJI JELENTÉS szerint az 

Egyesült Államok március 7-én 
partraszállító bárkát adott át Caang 
ICaj-seknek. A tajvani amerikai nagy­
kő vétség tanácsösa ezzel kapcsolatba 
kijelentette, hogy Csang Iíaj-sek 
„egyre növekvő mennyiségben” kát: 
majd az Egyesiül Államoktól új lech 
nikai felszerelést.

A FRANCE SOIR Jelenti, hogy va­
lószínűleg március végén, vagy 
áprilisban háromhatalmi külügy­
miniszteri értekezletet tartanak 
Londonban. Az értekezlet résztve­
vői pu!les; Eden és Pinay lesznek. 
Az értekezleten csak az indokínai 
problémát vitatják meg.

A KÖNNYŰIPARI MINISZTÉRIUM é«= 
az Iparművészeti Tanács a tcxiilminla- 
fíyártó vállalat kezdeményezésére nyilvá­
nos pályázatot hirdet tarkánszőtt és nyo­
mott textilminták tervezésére, hogy a bel 
földi éa export termékek választékái* nö­
velhessek. A legjobb pályaművek üss 
sen GO 000 forint díjazásban részesülnek.

A TAN.JUG jugoszláv hírszolgá­
lati iroda jelentése szerint Joszif 
Broz Tito, köztársasági elnök Vla­
dimir Popovicsot nevezte ki Jugo­
szlávia rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövetévé a Kínai Népköz­
társaságba. Vlagyimir Popovics 
eddig a jugoszláv szövetségi nem­
zetgyűlés külpolitikai bizottságá­
nak elnöke, korábban pedig Was­
hington nagykövete volt.
ÁPRILIS NEGYEDIKÉN magyar 

filmhét kezdődik Lengyelországba

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 órakor

Egy nyáron át táncok. 8 órakor’ 
drszelőadós: Modern kalózok. — 
BEKE: délelőtt l'é' Ív. fél 12. fél 5 
órakor és délután háromnegyed 4. 
6 órakor: Szitakötő, este 8 órakor 
díszelőadás: Szitakötő. — METEOR: 
háromnegyed 3 és 5 órakor: Liliom 
fi. egynegyed 8 ’órakor díszelőadás: 
Modern kalózok. — HIRADC: hé 
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: Tengd': 
karvaly Megnyitó előadás 6 órakor 
— KLINIKA: 5 órakor díszelőadás 
Szitakötő". 7 órakor: Csuk és Gek.

Népnevelő I. Szabadság-telep: ős­
erdők foglya. — Népnevelő II. Álla­
mi Méntelep: Ifjú szívvel, — Nép­
nevelő III. Járómüjavító Váll.: Bátor­
ság iskolája. Népnevelő IV. Kerekes- 
telep: A tőr. — Népnevelő V. Csapo­
kért III.: Luxustutajon. Rendőri DISZ 
alapsz.: Anna a férje nyakán.

Színházi műsor
M-a és pénteken 7-kor Tanítónő. 

Szombaton 7-kor. vasárnap fél 4-kov 
és 8-lcor, hétfőn 7-kor Csárdáskiráiy- 
nő. Kedden 7-kor Bánk bán, bemu­
tató előadás.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Feielös kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda, Dobi ouen.
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szemléje’’ című szovjet színesfilm 
bemutatóját. A bemutatón megje­ szóló
lentek a kultúra, a tudomány és a valór
művészet művelői. Belgrad közéle­ har í
tének képviselői, a külügyminisz­
térium munkatársai, valamint a segíti
Beigrádban működő diplomáciai egyre
képviseletek vezetői és tagjai. jen.
BEMUTATTAK Erkel Bánk bánját ra ti
opavai színházban. saink

AZ ENSZ leszerelési albizottsága munl
hivatalos közlemény szerint már­
cius 8-án A. Gromiko elnökletével Ci ural
tartotta ülését. Az albizottság foly- pág


